
Ritka alkalom 
egy véleményen lehessünk a Curentul 
román laptársunkkal. Különösen igy 

ez akkor, amikor nemzetkisebbségi 

émákkal foglalkozik. Ennek oka abban 

hogy nagyfoku elfogultság vezeti 
kkiróit, ha a romániai magyar nemzetki- 

bségről van szó. Mert hiába hangoztat- 

gazunkat mi, hiába kénytelen elvben 

nerni jogainkat a Curentul is, a gyakor- 

atban olyan támadásoknak nyit állandó 

ovatot, amely nem szolgálja a megértést az 

g más és más faju, más és más nem- 
gü, de végeredményben sorsközösség- 

1élő és azért azonos életfeltételekkel 

ikező népei között. Hogy most mégis 

véleményen lehetünk laptársunkkal, azt 

k a cikknek köszönneti és köszönhet- 

Emi is, amelyet Rosu Nicolae irt legutób- 
számában. A magyarság osztályjogairól 

amelyet az ugynevezett magyar kisgaz- 

árt hangoztat és már cimében is kifeje- 

A magyar kisgazdapárt, 

a romániai 

ar nemzetkisebbségnek egyetlen tár- 

almi osztályát ragadja ki és annak érde- 

t vél szolgálhatni. Az állampolgárok 
ninak összességét az állampolgári jogok 

lalatja tartalmazza. Ezek egyformán illet 

k meg minden állampolgárt, tekintet nél- 

származására, fajiságára, vallására, 

nemzetiségére, vagy társadalmi állására. 

gy szól minden igazi alkotmány is. Ha van 

az ámampolgárok között különbség, ugy ez 

nem a jogok és kötelességek tekintetében 

yilvánul meg, hanem azokban a tulajdon- 

gokban, melyeket a foglalkozási ág, a 
elv, a vallás, a kulturfok, a nemzetiség, 

s óval a veleszületett vagy megszerzett jel- 

mi lemvonások determinálnak. Ezekből takad- 
nak az állampolgári jogokon tulmenő em- 

ri jogok és kötelességek is, melyek azon- 

n sem az állam, sem az lkotmány és az 

ből származó és következő egyenlőségen 
m változtatnak. Hiszen senki nem vonja 

tségbe például annak a románnak állam- 

Igári jogait, aki nem görög keleti, hanem 

ög katolikus vagy római katolikus. 

cs különbség az állampolgári jogok te- 

lál reni 

séget tenni aszerint, hogy az egyik ro- 

ul, a másik magyarul, németül, vagy 

nyelven érintkezik embertársaival, mi- 

vagy mely templomban elégiti ki hit- 

és vallásos igényeit. Ebből a felismerés- 

akad az az igazság is, hogy amikor va- 

ely nemzetiség anyanyelvéhez, vallásá- 

kulturájához való jogát hangoztatja, 

nem érinti az állampolgári jogok egyen
- 

gét. Ez sem nem aualitativ sem nem 

ntitativ megosztás, vagy jogtöbblet, ha- 

egyszerüen a valóságnak alkalmazko- 

az élet szükségleteihez és kényszeré- 

Ezért van az, hogy egy nemzetkisebb- 

lehet részeire bontani egyes tag 

különböző kulturfoka vagy foglalko- 

rsadslmi állása szerint. ís ezért va 

mépcsoportot foglalkozási megoszlás 

megkülönböztetni. A nemzetki- 

ok az állampolgári jogok kere- 

azoktól minőségileg 

nemzetiséghez tartozónak mondja ma- 
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Del Vayo spanyol külügyminiszter 
a valenciai vörös kormány nevében bead- 

ványt intézett a Népszövetség főtitkár- 
ságához, amelyben a Népszövetség taná- 

csának rendkivüli ülésre való összehivá- 

sát kéri. 

Azt kivánja, hogy a Népszövet- 

ség foglalkozzék a spanyol pol- 

gárháboruval kapcsolatos nem- 
zetközi eseményekkel és problé- 

mákkal. 

Anglia a rendkivüli tanácsülés összehi- 

vását ellenzi, mindazonáltal valószinünek 

látszik, nogy a Népszövetség tanácsát 

december negyedikére mégis összehivják. 

Párisban kedvezőtlenül fogadták Ca- 

ballerokormányának a népszövetségi 

A Petit Parisien hangsulyozza, hogy 

Taballero kormányának a Népszövetség 

összehivására vonatkozólag felsorakoz- 

tatott érvei nem helytállók. Ha a spanyol 

népkormánynak az a szándéka, hogy 

Európát lángba boritsa, ugy az az ő dol- 

ga, a nagyhatai maknak azonban nem 

szabad ehhez segédkezet nyujtaniok. 

Hasonló értelemben irnak az angol la- 

pok is. AReute r-iroda biztosra veszi, 

Glaszország nem engedi 
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tanács egybehivására vonatkozó kezde- 
ményezését. A francia lapok azt irják, 
hogy a spanyol kormany ebben a kérdés- 

ben előzetesen csak Londonnal és Mosz- 
kvával lépett érintkezésbe anélkül, hogy 
szükségesnek tartotta voima a francia 

kormányt szándékairól értesiteni. Az 
Oeuvre cimü lap azt irja, hogy 

a spanyol kérdés a Népszövet- 
ség számára ujabb erős próba- 
tételt jelent, amelynek könnyen 

a Népszövetség szétbomlása le- 
het a következménye. A Nép- 
szövetség szankciós politikája 

egyszer már kudarchoz vezetett 

és éppen ezért ujabb szankciók- 
ról nem lehet szó. 

magát megvádolni 
Olaszország kilép a Népszövet- 
ségből, ha Genfben a spanyol 

polgárháboruval kapcsolatosan 
az olasz kormány ellen vádak 

hangzanak el. 

Caballero kormányának a Népszövetség- 

hez intézett beadványa kizárólag egy 

célt követ és pedig azt, hogy Moszkva 

hozzájárulásával az egyes európai álla- 

mok között fennálló baráti kapcsolato- 

hogy 

A londoni Times azt irja, hogy a Nép- 

szövetség szerdán vagy csütörtökön ül 

össze rendkivüli tanácsülésre, amelyet 

valószinüleg Londonba hivnak össze. 

Angol politikai körökben az a vélemény, 

hogy Olaszország csak részben müködik 

közre a Népszövetség munkálataiban, 

Németország pedig, amely ebben az 

ügyben szintén érdekelt, nem is tagja 

a Népszövetségnek. 

Madrid kérelmének teljesitése l 

Madrid kérelme árt a béke űgyének 

kat gyengitse. 

árt annak a fáradozásnak, 

amelyet a hatalmak a béke 

fentartása érdekében kifejte- 

nek. 

Az angol kormány pénteki rendkivüli 

minisztertanácsa is foglalkozott a Nép- 

szövetség esetleges összehivásával, 

azonban erre vonatkozólag semmit nem 

közöltek a sajtóval. A lapok szerint a 

Földközi-tengeri helyzetről is volt szó, 

amely az által vált bonyolulttá, hogy 

azosm 

Szovjetoroszország fegyverszállitásai- 
val állandóan sérti a semlegesség elvéti 

Párisból jelentik, hogy a Temps vei 

zércikkben foglalkozik azzal, vajjon ta- 

nácsos volna-e a népszövetségi tanácsi 
rendkivüli ülését összehivni. A lap ke- 

reken nemmel válaszol. 

Elutasitja a gondolatát annak 

a tervnek, hogy a Népszövet- 

ség beleavatkozzék a spanyol 
polgárháboruba. Nem taná- 

csos, hogy a Népszövetség 

bármilyen formában is foglal- 
kozzék ezzel a kérdéssel. 

A spanyol polgárháboru, bárha köny- 
nyen nemzetközi bonyodalommal fenye- 

get, ma még belügye Spanyolországnak 
és a Népszövetségnek nem feladata, 

hogy valamely ország belső ügyeibe 
avatkozzék. Ez a lehető legsulyosabli 
hiba volna. Genfnek tudnia kellene. 

hogy a beavatkozás sulyos megsértéső 

volna a semlegesség elvének. 
Genfi ujabb jelentés szerint a agi 

népfront kormánya a Népszövetség tit. 

kársága utján az összes népszövetségi 

tagállamoknak jegyzéket nyujtott át, 

amelyben mindenekelőtt tiltakozik a bur 
gosi katonai kormánynak Németországi 

és Olaszország részéről való elismeré 

ellen. 
Népszövetségi körökben Német- 
ország és Olaszország magatar- 
tása a spanyol polgárháboru 
kérdésében, komoly aggodalom- 

ra ad okot. Teljes bizonyosság- 

gal számitanak reá, hogy Berlin 

és Róma a nemzeti csapatokat 
támogatni fogják abban az eset- 

ben, ha ezt szükségesnek látják. 

Mindkét nagyhatalom eltökélet 
szándéka, hogy a kommunista 

uralmat Spanyolországban nem 

engedi diadalra emni 

en 

ségleteihez alkalmazkodnak. Amint az ál- 

lampolgári jogok egységesek és oszthatat- 

lanok, éppen ugy egységesek és oszthasatla- 

nok az ugynevezett nemzetkisebbségi jogok 

is. Tehát futóhomokra épit az a nemzetki- 

bbség, mely őstermelés, ipar, ker ked 

lem, szellemi foglalkozások és hivatások 

szerint kivánja megosztani népcsoportját, 

mert ezzel csorbát üt a népcsoport szellemi 

és lelki egységén, k követk 

ként pedig a jogok oszthatatlanságán is. 

Igy szembekerül az állampolgári jogok és 

kötelességek egységével s oszthatatlanságá- 

val is. Egy nemzetkisebbség kebelében osz- 

ye- 

tálykövetelések hangoztatása még arra sem 

tarthat igényt, hogy meghallgassák, - irja 

a Curentul a magyar kisgazdapárt mozgal- 

máró. És ezzel sulyos itéletet mondott en- 

nek a csoportnak a saját véreitől való kü- 

lönállásáról. Ezért vagyunk és lehetünk egy 

véleményen a Curentullal, mert kezdettől 

fogva hangsulyoztuk, hogy a magyar nem- 

zetkisebbségi egységen réstütők tévedésben 

ringatóznak, ha azt hiszik, hogy a román- 

ságnál támogatásra találnak majd. A ro- 

mánságnak sem érdeke, hogy nemzetkisebb- 

ségi csopertok alakuljanak és mindegyik a 

maga különleges osztályérdekeit és jogait 

hangoztassa. Lehet, sőt vannak is bizonyos 

ben, de ezeket szolgálni, ezeket képviselni 

az egységen belül hivatása mindenkine 

Osztálykülönbségeket és különleges osztály. 

érdekeket kiélezni nem szolgálja a szoli 
ritást a nemzettestben és különösen nem 

szolgálja akkor, ha a magyar gazdáknak, 

mint ne tkisebbségnek szolidaril 

és érdekeiről van szó. Szomoru, hogy 

az ugynevezett magyar kisgazdapárt 

tői maguktól nem jöttek reá, szomoi 

nem hallgattak magyar testvéreik i 

meztető szavára. A román részről 

Kioktatás talán meggyőzi aket he 

uton járnak 

esztályérdekek minden népesoport kebelé- 
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Nagyarányu telepitési akció terve 

Románia nyugati határszélén a nemromán 
birtokok kisajátitása révén 

A parlamenti képviselők egy csoport- 

Ga, amelyben valamennyi politikai párt 

képviselve van, törvénytervezetet készi- 
tett, melynek az a célja, hogy a román- 

magyar határon kisajátitsa mindazon 

birtokokat, melyeknek tulajdonosai 

nem románok. A törvénytervezet egye- 

lőre még csak egyes lapokban látott 

napvilágot és igy nem lehet tudni, hogy 

mennyire komoly az akció, de számolni 

kell vele. Egyéb rendelkezéseitől elte- 
kintve sérelmes a tervezetnek különö- 
sen az a része, mely a kisajátitott terü- 
leteket nem készpénzért, hanem kisajá- 
titási kötvényekkel akarja megvásárol- 
ni. Mielőtt a tervezet tárgyalásra kerül- 

hetne a parlamentben, még több fórum 
tárgyalja az alkotmányosság szempont- 

kisérletről számolunk be róla. A terve- 
zet szövege a következő: 

1. Az összes mezőgazdasági birtoko- 

kat, legyenek azok falusiak vagy váro- 
siak, melyeket 1914 óta szereztek és 

amelyek nagyobbak huszonöt holdnál, 

továbbá a határtól száz kilóméternyi 
körzetben fekszenek és nem román nem- 
zetiségü román állampolgárok tulajdo- 
nai, kisajátitás alá kerülnek abból a cél- 

ből, hogy kis- és közép román birtoko- 
kat alkossanak. 

2. A huszonöt holdnál nagyobb birto- 

kokat, melyek nem tartoznak az első 
szakasz rendelkezései alá és nem képe- 

zik román birtokosok tulajdonát, vala- 

Énint tekintet nélkül kiterjedésükre a 

magyar állampolgárok földjeit ugyan- 

ilyen célra az állam megvásárolja. 
3. Az első szakasz szerint kisajátitott 

birtokok vételára az államot terheli. Az 
árat a kisajátitás idejében érvényes ér- 
téknek megfelelően állapitják meg és 
kisajátitási kötvényekkel fizetik. A má- 
sodik szakasz szerint kisajátitott birto- 

kok vételárát, melyet a kisajátitás ide- 

jében érvényes értéknek megfelelően 

állapitanak meg, készpénzben fizetik. 

4. A telepitésnél és a kis-, valamint 
középbirtokosok alakitásánál előnyben 
részesülnek a Mihai Viteazul és a Fer- 

' dinand rend lovagjai, akik háborus ki- 
tüntetésekkel rendelkeznek, továbbá a 
hadiözvegyek, hadirokkantak és hadi- 
árvák, a volt önkéntesek, a tartalékos 
tisztek és altisztek, a háborus károsul- 
tak és végül a határontuli románok. 

5. A kisajátitást a birói hatóságok 
hajtják végre az erdélyi kisajátitási 
törvény rendelkezéseinek megfelelően, 
a vásárlásokat pedig a földmüvelésügyi 

miniszterium eszközli. 

A törvénytervezet indokai 
kezők: 

1. Az Erdélyre vonatkozó kisajátitási 

törvény első szakaszának második pont- 
ja megengedi kétszáz holdig a határ- 

menti birtokok kisajátitását telepitési 
célokra, azonban ezt a szakaszt a végre- 

a követ- 

ztanuui laazi júkedv 
ak a 

unyd dacina-báran 
Fővárosi atrakciók 

hajtás folyamán nem hajtották végre. 
2. A nyugati határon, hogy az na- 

gyobb biztonságot nyujtson és a véde- 
lemre alkalmasabb legyen, az állam ma- 

gasabb érdekei szempontjából a nyu- 

gati szomszédok revizionista akciója 
miatt román nemzeti határ létesitendő. 

3. A jogositottak között kiosztott te- 

lepek nagy részét olyan idegen elemek 
szerezték meg, amelyek nem képeznek 

......... 

elegendő biztositékot a nemzeti védelem 
szempontjából. 

4. Ugy a telepitésnél, mint a kis- és 

középbirtokok létesitésénél előnyben ré- 

szesitendők a Mihai Viteazul és Ferdi- 
nand rend lovagjai, a háborus kitünte- 

tésekkel rendelkezők, a volt hadiönkén- 

tesek, a tartalékos tisztek és altisztek, 

a háborus károsultak, valamint a hatá- 

rontuli románok. 

.. 

Faulhaber biboros és Hitler 
ismét tanácskoztak a béke 

érdekében 
A német birodalom és a katolikus egy- 

náz között - miként arrol keszámoltunk 

megindult a kibékülési folyamat. 

Faulhaber iboros, aki agy alkalom- 

mal már felkereste Hitlert, tegnap 

másodszo is meglátogatta a birodalmi 
vezeért. Taulhaber és Eitler megbeszélték 

a katolikus ifjusági szervezetek és a bi- 

rodalom közc ti kapcsolatokat, továbbá 

megtárgyalták a felekezeti iskolák kér- 

dését, valamint az ezzel összefüggő prob- 

lémákat. Berlini hiradas szerint Kerrl 
birodailmi valásügyi miniszter mellé a 

katolikus egyház ügyeinek intézésére kü- 
lön államtitkárt neveznek ki. 

Szélsőséges elemek 

összeesküvését leplezték le két 
franciaországi városban 

Franciaországban - miként je- 

lentettük - a munkások és mun- 

kaadók között a helyzet ismét je- 

lentékenyen kiéleződött. A jobb- 

oldali lapok a helyzetet felette ve- 

szélyesnek látják. Egyes lapok ál- 
talános sztrájk kitörésétől tarta- 
nak. Az Echo de Paris jelenti, hogy 

a fémmunkások december hatodi- 

kára sztrájkot határoztak el, ami 

igen könnyen gazdasági katasztró- 

fára vezethet, ha addig nem sike- 

rül az ellentéteket elsimitani. 

........... 

A Petit Parisien azt a szenzációs 

hiradást közli, hogy Toulonban a 

hatóságok szélsőséges összeeskü- 

vést lepleztek le. Az összeesküvők 

Toulonban és Marseilleben puccsot 

akartak megkisérelni, hogy ebben 

a két városban a hatalmat maguk- 

hoz kaparintsák. A rendőrségnek 

sikerült a mozgalom vezetőit letar- 

tóztatni és igy a tervezett puccsot 

meghiusitani. Az összeesküvésről 

a nyilvánossággal nem közöltek 
részleteket. 

A miniszter harmadik rendeleie isziázia, 
hegy küllöldre való utazásnál nem kell 

rendőrségi kiutazási vizum 
Néhány nap előtt nagy feltünést kel- 

tett az a belügyminiszteri rendelet, amely 

bevezette az utleveleknek az elutazás 
előtt való rendőrsegi láttamozását. Az 
egyik napról a masikra érvénybe lépett 

rendelkezes kellemetlenségre adott alkal- 
mat, mert az utazni óhajtó közönség kö- 

réből sokan nem értesültek a rendeletről 

és ezeket a határról visszaküldték. Ké- 

sőbb azutan a lapok egyrészében megje- 
lent az a hir, hogy a kiutazási vizumra 
vonatkozo rendeletet visszavonták, szá- 
mos lap viszont azt közölte, hogy az ut- 
leveleknek az iletékes utlevélosztályon 
való láttamoztatása csak néhány napra 

szünt meg, mert december elsejétől kezd- 
ve kötelező. A félreérztések tisztázása és 
a közönség tajékoztatása érdekében fel- 

lentt téltnűikabátokés ruhák 
Radá 

Timisonra L Bulcvard Regele Ferdinand s Moyd-sor 
Legnagyobb választék Legjobb minőség Feltünő olcsó árak 

- 

után négy órakor pedig szövetkezeti ér- 

fésztvesznek a december elsejei ünnep- 

aaz 

Párisi hazunk 
legujabb kreációja 
az 1936-1937. 

A legcsodásabb selvem-anyag 
melyből a mérvadó nárisi házal 
féli modelljei készülnek 
Ezen alkalommal is mi 
nyujtunk Önnek, nagysá. 
gos asszony, módot arra, 
hogy viselhesse azt 
divatos anyagot, amibő 
tejen a párisi medelleke 

Iüik 

Gallia 
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movici komiszárust, 
rendőrség utlevélosztályának vezető, 

aki kijelentette, hogy ebben az ügybe 
három rendetet érkezett a belügyminis 
teriumtól. Az első kötelezővé tette a ki 
utazási vizumot. A második rendelet má 
ugy intézkedett, hogy az utlevelek látta- 
moztatása csak december elsejétől kez 
ve kötelező. zt a rendelkezést viszon 
hatálytalanitotta a harmadik belügymi 
niszteri intéz dés, amely az utlevei 

láttamoztatási kötelezettségét ujabb i in. 

tézkedésig teljesen felfüggeszti. Igy 

hát érvényes utlevélel minden előzete: 

jelentkezés nélkül lehet utra kelni. 

I . 

ma otomnapja 
Tormac községben ma avatják fel 

a fogyasztási szövetkezet uj házát. A 
ház, amely disze a községnek, nemcsak 

ennek a gazdasági intézménynek nyujt 

otthont, hanem kulturális célokat is 

szolgál, mert hajlékot nyujt a polgári 

egyletnek és a dalárdának is, ezenkivül 

nagyterme van szindarabok játszására, 

ismertető előadások tartására, müsoros 

estélyekre és táncmulatságok rendezé- 
sére. Ma délelőtt kilenc órakor Tormac 

népe összegyül a református templom- 

ban, ahol Orth Imre lelkész istentisz- 

teletet tart, utána a fogyasztási szövet- 
kezet uj házába vonulnak, amelynek 

nagytermében diszközgyülés keretébe. 

avatják fel a szorgalomnak, a takaré- 

kosságnak és a kulturának ezt a házát. t 

Délben egy órakor társasebéd lesz, dél- 

tekezlet. Este az ünnepnapot szinielő 

adás és reggelig tartó tánc fejezi be 
Tormac magyarságának mai örömnap 

ján a Magyar Párt bánsági tagozatána 
képviseletében Kubán Endre, Takác 
Kálmán, Tóth Benjámin és Holló Gyula 

e 

Ma este átutaznak városunkon a 
jugoszláv képviselők. Ma, vasárnap este 
9.23 órakor a Stamora -Moravita felől 

érkező vonattal átutazik városunkon a 

jugoszláv parlamenti képviselők cso- 
portja, amelynek tagjai Bucurestiben 

ségeken. A jugoszláv vendégeket a n 
gyedik kerületi pályaudvaron ünnep 
lyes fogadtatásban részesitik. 

(



essanooen 

készitettek már a Népszövetség ve- 

1, nemrég megbizást kaptak, hogy a 

vetségi palota bárhelyisége részére 

másfél méter magas falfestmény el- 

A kép cime; A szónoki emelvény 

ozása. Tizenhatodik századbeli 

agok ostromolják korhü jelmezekben a 

. etség szónoki emelvényét. Azonban, 

elmesen nézi valaki a lovagok arcát, 

; merőst fedez fel. Hitler, Mussolini. 

Herriot, Chamberlain, Jouhaux, Ká- 

vinov, Grandi és más ismert politi- 

tülekednek ott, hogy melyikük fog- 

elelsőnek a szónoki emelvényt. A fres- 

legátusai igen mulatnak rajta. 

Azonban ebben a vigságban nem osztoz- 

kodik Genf polgársága. A kép ugyanis 

Genfnek 1602-ben a savoyaiak által történt 

ostromának alapötlete után készült. Ezt az 

ostromot Genf lakossága évente nagy ünne- 

pélyességgel üli meg. A genfi polgárok kö- 

zött valóságos forradalom ört ki a kep 

miatt. Hangoztatják, hogy a genfi ostroni 

a város történetének egyik legdicsőségesebb 

eseménye volt, amelynél őseik közül sokan 

vesztették életüket, ezt tehát nem illik eg 

bár számára festett képen kifigurázni. Han- 

goztatják, hogy nem nyugszanak mindad- 

dig, amig a képet el nem távolitják a Nép- 

szövetség bárjából. 

A genfiek ostroma Kelen és Dezső kéhe 

ellen népszövetségi körökben nagy feltünést 

keltett és azzal az egész világsajtó fogial- 

gy sikert aratott. A Népszövetség de- kozik. 

Madridban a csőcselék megtámadta a 

nagykövetség épületét. A nagykö- 

etség személyzete részéről érkezett je- 

entések beszámolnak róla, hogy a mad- 

di német követségen milyen drámai je- 

netek játszódtak le. Amikor a vörös 

óságok felszólitották a személyzetet 

id elhagyására, az épületben tiz né- 

alattvaló tartózkodott. 

Azonkivül az épületben hatvan- 

öt nemzeti érzelműü spanyol is 

volt, akik ett kerestek menedé- 

ket a kommunisták és az anar- 

chisták terrorja ellen. 

tövetség személyzete mindent elköve- 

és még azéletét is kockáztatta, hogy 

spanyol menekülteket biztonságba he- 

yezze. Az első autószállitmánnyal husz 

spanyol menekültnek valóban sikerült is 

Madridot elhagyni. Ezzel a szállitmány- 
nyal távozott a követség személyzete is. 

A német diplomáciai testület néhány tag- 

ja azonban visszatért Madridba, hogy a 

m követség épületében rejtőzködő többi 

usz spanyol arisztokrata megmentésé- 

ről is gondoskodjék. Közben a rendőrség 

gépfegyverekkel helyezkedett el az 

.s.e 

mijául 

tott, hogy az épületbe behatoljon. 

A német diplomatáknak saját 

életük veszélyeztetésével sike- 

rült három órán keresztül a tö- 

meg ostromát visszatartani. 

lszezer szoviet arosz katona hartal 
a vürüs millcia soraihan Frantt 
mnmemet tsanatai ellen 

kossága számára. hezitik a hadmüveleteket. 

A nemzeti csapatok erre való 

tekintettel arra szoritkoznak, 

hogy egymás között fentartsák 

az összeköttetést és biztositsák 

az elfoglalt területek megtar- 

Pertussi határhelységnél egy ka- 

talón rendszámu spanyol automobil j
ött 

francia területre és megállott Perpig- 

nanban a vámház előtt. Amikor a 
vám- 

a 

Az angol bizottság azt kéri, hogy 

hatalmak közbejöttével sürgősen ment- 

sék ki Madridból. 

A távirat beszámol arról, hogy 

Madridban rettenetes éhinség 

dul, amely valószinüleg jár- 

ványokat fog eredményezni. 

az 

sszonyokat és a gyermekeket a nagy- 

Oslóból jelentik, hogy a norvég kor- 

mány rendeletet adott ki, amely a nor- 

mányzóné megcsókolták egymást, a ki- 

rály és Horthy pedig összeölelkezett. 

Horthy melegen szoritott kezet Musso- 

linivel és az olasz kormány tagjaival. 

Azután feleségével együtt felszállott a 

termeskocsiba. Nemsokára megindult a 

vonat, az olasz király és a királyné ke- 

zükkel integettek az elutazóknak. 

Darányi magyar miniszterelnök eluta 

zása előtt az egyik budapesti lap munka- 

társa előtt kijelentette, hogy a megbe- 

szélések, melyeket a magyar kormány- 

férfiak Rómában folytattak, megpecsé- 

telték azt a régi barátságot, amely a két 

államot összeforrasztja. Gazdasági tár- 

gyalások is folytak, amelyek felölel
ték a 

római jegyzőkönyvek minden problé- 

máját. 

Kánya külügyminiszter a sajtó 

előtt kijelentette, hogy a kormányzó 

római látogatása a két ország közti 
ba- 

rátság további kimélyitését szolgálta. 
A 

római jegyzőkönyveket aláiró hat
almak 

épület előtt és a csőcselék éppen neki- 

őrök az autó felé közeledtek, látták, 

hogy annak egyetlen utasa zsákkal a 

hátan a közeli péküzlet felé rohan és 

oda belép. Mikor a vámőrök utána men
- 

tek, a zsák már nem volt nála. Végig- 

kutatták a péküzletet és megtalálták 

az eldugott zsákot, amelyben huszon- 

nyolc kiló arany volt. Az utasról kide- 

rült, hogy anarchista. Azt állitotta, 

hogy az aranyat a katalán kormány 

megbizásából hozta Franciaországba, 

szállitot élelmiszerek fejében. 
Nem le- 

hetetlen azonban, hogy az aranyhoz 

jogtalan uton jutott hozzá. 

Az az angol parlamenti bizottság, 

amely a napokban Spanyolország
ba ér- 

kezett az ottani helyzet tanulmányozá- 

sára, Madridból táviratot küldött, 

talmaktól a spanyol főváros 
amelyben sürgős segitséget kér a ha- 

polgári la- 

vég hajóknak szigoruan megtiltja, hogy 

Spanyolországba fegyvert, lőszert, re- 

pülőgépet, vagy bármilyen a háboruban 

felhasználható anyagot és szerszámot 

szállitsanak. A rendelet, amelyet a ki- 

rály irt alá, tegnap már életbe is lépett. 

Saint Jean de Luzből jelenti a Ste- 

fani-ügynökség, hogy 

diplomáciai körök értesülése 

szerint Madrid védelmére 

hozott orosz katonák számát az 

utóbbi hetekben erősen szapo- 

ritották és most már huszezer 

szovjetorosz katona tartózko- 

dik a spanyol fővárosban. 

A Stefani ügynökség jelenti azt is, 

a 

célja a béke és remélik, hogy a Duna-
 

medence rendezése az érdekelt államok 

érdekeinek megsértése nélkül történhe
- 

tik meg. 

Horthy kormányzó és kisérete ma 

reggel érkezik meg Bécsbe. A pályau
d- 

varon Miklas osztrák szövetségi el- 

nök, valamint Schuschnigg kan- 

cellárral az élén a kormány valamennyi 

tagja fogadja az érkező vendégeket. 

Bécsben Horthy Miklas elnökkel, Da- 

rányi Schuschnigg kancellárral és Ká- 

nya Schmidt Guidó osztrák külügyi 

államtitkárral folytat majd tárgyalást. 

Horthy két napig marad Bécsben és az 

hogy Madrid bombázásának kezdete óta 

2500 ember vesztette életét a bombák 

által és jóval több mint háromezer em- 

ber megsebesült. 
. 

Horthy elutazott Róma ából 
özben a többi diplomata és a madridi 

cia misszió 1e érintkezésbe lépett Ca- 

allero valencai kormányávai, amel
yet 

rra kért, hogy a madridi vörös hatósá- 

okkal lépjen telefoni érintkezésbe. Ez a 

özbenjárás azonban elmaradt é
s a né- 

et diplomatáknak végül is el kellett 

adridot hagynick. 

A csőcselék erre még a szemük 

láttára behatolt az épületbe és 
] 

Horthy Miklós magyar kormányzó [ 

tegnap a feleségével, Dar ányikál- 

mán miniszterelnökkel, Kány a Kálmán 

külügyminiszterrel és kiséretének többi 

tagjával tegnap délelőtt tiz órakor eluta- 

zott Rómából. A pályaudvaron Mussolini 

várakozott az olasz kormány tagjaival, 

és ma reggel Bécsbe érkezik 

nemcsak a hivatalos helyisége- 

ket, hanem a nagykövet magán-
 

lakását is teljesen elpusztitotta 
és kitosztotta. 

ek áldozatul. 

épületben visszamaradt negyven 

yol arisztokratát és a spanyo
l szol- 

élyzetet a csőcselék elhurcolta. 

ek sorsa ismeretlen. Valószinü, 

a fékevesztett csőcselék dühének 

nagyszámu tábornokkal és más olasz elő- 

kelőségekkel. Háromnegyed tizkor 
robo- 

gott a pályaudvar elé két udvari 
fogat. 

Az elsőben az olasz király ült Ho
rthyval, 

a másodikban a királyné Horthynéval. 

Néhány perc mulva a perronon meg
tör- 

tént a bucsuzkodás. A királyné és a
 kor- 

Imperial-szállóban tartottak fenn száa- 

mára lakosztályt. 

Három évi legyházra 
itélték a rabló legényi 

A helybeli törvényszék tegnap hirdette 

ki az itéletet A rsin Gheorghe huszon- 

hat éves szolgalegény ügyében, aki az el- 

mult év februárjában kirabolta Ha jla 

mász Katalin nyolevankét éves vingai 

asszonyt. Arsin Gheorghe, aki valamikor 

az asszony szolgálatában állott, egyik 

este beállitott a házba és éjszakai szál 

lást kért. Ejszaka azután kilopta Hajl
a: 

mász Katalin ruhájából a pénzszekrén 

kulcsát. A járkálás zajára azonban fel 

Rabons a 

Técfiszávetek 
és szabókellékek a legnagyobb vál

asztékban, legolcsóbban 

kaphatók 

Schneider R.-T. 
éurimisoara I.. Piata Brátianu, r

óm. kat. püspöki-palota 

ébredt az öreg asszony, mire Arsin meg 

támadta és addig fojtogatta, amig es 

méletét vesztette. Azután kivett a szek 

rényből készázötezer leit és elmenekül 

A törvényszek Arsin Gheorghet rablá 

miatt három évi fegyházra itelte. Ezei 

kivül 197.000 lei kártérités megfizeté 

is kötelezték. A büntetésbe betudták 

fogházban eltöltött husz hónapot. 

let jogerőre emelkedett 
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Antonescu külügyminiszter var- 
Jói látogatása véget ért. Mielőtt elhagy- 
h a lengyel fővárost, Maikowszky, 
a lengyel szenátus elnöke, ebédet adott 

tonescu tiszteletére, aki ezt a varsói 

omán követségen adott vacsorával vi- 
szonozta, Ezen a lengyel kormány szá- 

mos tagja is megjelent. 

A román külügyminiszter varsói láto- 
gatása eredménnyel járt, mert aláirták 
a román-lengyel kulturális egyezményt, 
amely főleg a két ország ifjuságának 
evelésére vonatkozó együttmüködést, 
turális intézmények létesitését és a 

iákok, valamint tanárok kicserélését 
teszi lehetővé. 

A kulturális egyezmény alá- 

irása után kicserélték a román- 
lengyel határ végleges meg- 

állapitására vonatkozó és az 
illetékes tényezők által is jó- 
váhagyott jegyzőkönyveket. 

A lengyel sajtó behatóan roglalkozik 
A román külügyminiszter lengyelor- 
zági látogatásának politikai jelentősé- 
ével és kiemeli, hogy mindkét ország 
szintén kivánja a két állam közötti 
gyüttmüködést. A nagy varsói lapok 
asábos cikkeket közölnek Carol ki- 
ályról és Antonesca román külügymi- 
iszterről, mig a vezércikkben a román- 

lengyel együttmüködés főcéljául a ha- 
fárok védelmét jelölik ki. 

Számos lap már arról is be- 
számol, hogy Rydz Smigly 

marsall, a lengyel nagyvezér- 
ar főnöke, rövidesen Bucu- 

restibe utazik és ott folytatja 

a Varsóban megkezdett tár- 

gyalásokat. 

Antonescu külügyminiszter és neje, 
kiséretük tagjaival tegnap hagyták el a 
engyel fővárost és elindultak Bucu- 
sti felé. A külügyminisztert a varsói 
őpályaudvaron ünnepélyes bucsuzta- 
rem részesitették. 
Varsóban tegnap tették közé Anto- 
nescu varsói tárgyalásaira vonatkozó hi- 
atalos jelentést. Elbben közlik, hogy An- 
onescu tárgyalásokat folytatott Beck 

lengyel külügyminiszterrel, megbeszélték 
aakét országot érdeklő kérdéseket és 

megállapitották, hogy az összes kérdé- 
sekben egyezik felfogásuk. Elhatározták 
továbbá, hogy a két állam kormányának 
baráti érintkezését továbbra is folytat- 

A halott Sir Bazil Zaharofi holt- 
testét a belgiumi Belincourt kastély 

kriptájában helyezik örök nyugalomra. 
Ez a kastély valamikor Vaugan báró- 
nő tulajdona volt, akitől Zaharoff évek 
előtt megvásárolta. A koporsót Monte- 
carlóból már utnak is inditották Belin- 
court felé, ahová azt Zaharoff fogadott 
leánya, Bourbon Angéla hercegnő 
kiséri. 

Alig hunyta le Zaharoff a szemét, 
máris jelentkezik egy örökös. Az illető 
Hyran Burnett Zaharoff angol állam- 
polgár, aki azt állitja magáról, hogy 
Zaharoff fia. Azt mondja, hogy Zaha- 

roffnak fiatal korában Oroszországban 

kötött házasságából származik. Az apja 

akkor hagyta el any ját amikor alig pér 

állam közötti egyezmény mindenkor 

megfelelt a követelményeknek és a két 
nemzet egymás iránt érzett barátságá- 
nak. 

Végül leszögezték, hogy ezt az 
egyezményt hajlandók a gya- 
......... 

Kakasok, tyukat, titák, kacsát, galambok, 
nufukák, návák és nyutak között 

a hovotuy tánctermélen 
Kukuriku, kukuriku, ki itt az ur, ki itt 

az ur! Kotkodács, kotkodács, tessék ol- 

csó, friss tojás! Gágágá, gágágá, buta 
lud megy világgá! Háphápháp, hápháp- 
háp, kacsának kukac a sáp! Bububu, bu- 

bubu, galambot nem eszi bu! Ezek a ve- 

gyes kiáltások hangzanak szünös-szünte- 
lenül a Novotny-féle teremben, ahol más- 

kor kacérkodó párok járják andalitó ze- 
nére a tangót. Most ebben a teremben 
baromfikiállitás van. Kakasok, tyukok, 

libák, kacsák, galambok nézegetik kiván- 
csian ketreceikből a közönséget, amely 
látásukra gyült össze s le-föl járkál. Ami- 
kor sült állapotban kapjuk a kakast, a 
csirkét, a libát, a jércét és a galambot, 
dehogy is gondolunk rá, hogy ilyen sok- 

féle van belőle, mint itt a kiállitáson lát- 

ható. És milyen sokféle nevük van! Va- 
lóban tenyésztő legyen valaki, hogy ezt a 
rengeteg nevet megjegyezze És milyen 

sok a szinük és szinárnyalatuk. A kiálli- 
táson látni, hogy a baromfiak között még 
négerek is vannak. Hollófekete kakasok 
és tyukok piros tarajjal nagyon szépek. 
Hát még a fekete kacsa fehér keskeny 
nyakkendővel! A gyöngytyukokban csa- 

lelenikezelt már egy szegény suszier személyében 
a nagy legyverszállitó első ürököse 

hetes volt és azóta nem adott magáról 
életjelt. Szegénységben nőtt fel és ci- 
pészmesterséget tanult. Anyja már rég 
halott volt, amikor az ujságban olvasott 
Sir Bazil Zaharoffről. Anyjának házas- 
ságlevele és saját születési bizonyit- 
ványa arról győzték meg, hogy Sir Ba- 
zil Zaharoff az apja. Utána utazott 
Angliába, de nem tudott a közelébe 
férkőzni, a levelei pedig válasz nélkül 
maradtak. Megszerezte az angol állam- 
polgárságot és folytatta a cipészmester- 
séget. Most, hogy apja meghalt, már 
hatvanhét esztendős, de jogos öröksé- 
géről gyermekei érdekében nem akar le- 
mondani. Okmányait, amelyekkel szár- 
mazását bizonyitja, majd bemutatja a 

/8 tomán-lengyel hatát végleges megállapitását 
tartalmazó jegyzőkönyvet is aláirták most 

UVacsóban 
ják. Megállapitották azt is, hogy a két 

lódtam, mert egynek se volt gyöngye a 
nyakán, A kiállitás rendezőségétől azt a 
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Püspeki paloi zrr 

gziászet 

korlati élet minden terén alkal- 

mazni. Azután aláirták a két 
állam közötti kulturális egyez- 
ményt és kicserélték a román- 
lengyel határ végleges megálla- 
pitására vonatkozó és jóváha- 

gyott jegyzőkönyveket. 

felvilágositást kaptam, hogy az igazi 
gyöngytyukok a bárokban ülnek. Né- 
hány ketrecben láttam a levélhordóm 
kartársait, a postagalambokat. Két ket- 
recben egymás mellé tették a pulykát és 
a pávát. A pulyka dölyfösködik: magam 
felfuvom, bizony felfuvom, gróf vagyok, 
tudom! A páva erre kiterjeszti sokszinü 
széles legyezőjét és önérzetesen fuvoláz- 
za: szebb a páva, mint a pulyka, mert a 
pulyka rongyos pulyka! Az aranyfácá- 
nok és ezüstfácánok nemességük tudatá- 

ban méltóságteljesen hallgatnak, ugy is 
tudják, hogy az aranyért és ezüstért 
irigylik őket az emberek, akiknek még 
rezük sincsen. Egy sor ketrecben csupa 
nyul van. Fehér, fekete, barna, tarka- 
barka nyul. Kicsi, nagy, sovány, kövér 
nyul. Ezek nem vesznek részt a hangver- 
senyben, hanem mélán méznek maguk 
elé, mint a filozófusok Mintha azt mon- 

danák: mit kérkedtek szépségetekkel, 
sok oktalan baromfia és mit akarjátok 
magatokra felhivni az ember figyelmét, 
amikor az előbb-utóbb ugyis felfal ben- 
neteket, akárcsak minket? És bizony a 
nyulnak van igaza, de azt a sok kiállitott 
kakas, tyuk, liba, kacsa, galamb és a 

többi szárnyas mind nem tudja. És vala- 

TIMISOARA . 
Ferdinand szálló mell 
mezmzzzzem 
mennyi vasárnap egész napon át, ső 
főn délelőtt is ott gőgösködik a Novo 
teremben eltelve a büszkeségtől, h 
sésztvesz a baromfikiállitáson és ese 
dijat is kap. Ando, 
. . 

Kötél vár 
egy rablógyiikos szolgár. 
aBécsben néhány hét előtt Kohu t 

niszló lengyel nemzetiségü szolga ije 
jelent meg a rendőrségen és magából k 
ve jelentette, hogy Bartik Károly 
bót és a feleségét ismeretlen tettesek n 
gyilkolták és kirabolták. A rendőrség a 
nal meginditotta a nyomozást, amelynek 
rán Kohut igen gyanusan viselkedett 
nem tudott arra vonatkozólag sem elfo 
ható okot adni, hogy miért ment be a 
bó lakásába, ahol a gyilkosságot felfede 

A szolgát vallatóra fogták és hamaro 
beismerte, hogy a kettős rablógyilkossá 
ő követte el és csak azért ment a rendő. 
re az esetet bejelenteni, hogy ilyen módo. 
gyanut magáról elterelje. A vallomás ul 
Kohut Szaniszlót letartóztatták. A b 
törvényszék tegnap itélkezett felette és 
téláltali halálira itélte. 

ferikalarak és undivattikie 
legnagyobb választékban 

Novák Gusztáv utódánál 
Emtsozs IV. ker., Strada I. C. Bratlanu 1 7 

könyv-es zenemű- 
ujdonságok 

Galambos Libraria 

Manhrisch- Ostraui szalon 

kokaz 
Aninai szalon 

kőszém / brikett 

REITER SIMON 
Piala Asanesti 1 felelon 2 30 

Minden dicséretes Teklámszavak fel ti 
győz az a hamisitatlan tény, hogy 

legjobb cipő 
minden kivitelben, ugy a megfonto. ; 
mint az elkényeztetett igényekne 

megfelelően csakis a 

Mruaaésnel, 
Bul. Berthelot 2 (vis-a-vis Elite) 

aphiló 

Hirdesen 



ovember 30-tól, december 6-ig váro- 

ikban a következő gyógyszertárak tarta- 

II. kerületöen a 3 August-utcában levő 
gyógyszertár és a Dorobantilor-uton 

Meiszner-gyógyszertár. 
III. kerületben a Doja-utcában levő 

th-gyógyszertár. 
IV. kerületben a Scudier-téren levő 

AMz V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 

s Fratelián Panajoth Ernő gyégyszertára 

Hlandó éjszakai szolgálatot tart. 
/ 

Nagy vita 
yt a parlamentben a cenzura körül és ez 
vita igen sok tanulsággal szolgált. Kide- 

ü it, hogy a cenzorok is tévedhetnek, 

mintha ezt eddig nem tudtuk volna) kide- 

hogy a cenzurát nem egyformán alkal- 

zák és ami az egyik lapnak megenge- 

lett, az a másiknak tiltva van. (Amit szin- 

n saját tapasztalatainkból tanultunk 

meg.) Volt azonban ennek a vitának egy 

gen pikáns momentuma. Ez pedig az volt, 

10gy Bentoiu alminiszter Seicaru 

mfilnak egyik régebbi cikkét idézte és 

ran magyarázatot füzött hozzá, ami ellen 

aru, aki képviselő is, nyomban tiltako- 

it. Seicaru értelmesen szokta megirni a 

a cikkeit és igy joggal adott kifejezést 

odálkozásának, hogy olyan magas intelli- 

nciáju ember, mint Bentoiu, aki az iroda- 

lomban is igen nagy jártassággal bir, félre- 

ette irását. Amint Seicaru magyarázta, 

ében az első betütől az utolsóig irónia 

nult végig. Ezt nem értették meg és az 

ónikus részeket is betüszerinti értelmük- 

n vették. Szélesen hömpölygött a vita és 

gység kelt szivünkben. Ime itt van ez a 

eicaru, milyen könnyü neki! Félreértik egy 

cikkét és szóvá teszik, nyomban feláll a 
képviselőházban és megmondja, megmagya- 

] ázza, mit is akart tulajdonképpen. Hány- 
II III szor értenek félre bennünket, hányszor ma- 

stn gyarázzák félre legtisztább szándékainkat, 
román laptársaink támadnak is - bizony 

mi legtöbbször nem abban a finom hangnem- 

0lle ben, ahogyan Bentoiu kritizálta Seicarut 

ág0 és hallgatnunk kell, mert a magyarázat 

Ubtala 

vár 
E08 vzoly 

leszntéba 

csak olaj lenne a tüzre. Egészen más az egy 

ilyen Seicarunál. ő képviselő. És lapját is 

képviselheti. Képviseli is. Ország-világ szi- 

elott megmondja, hogy mit is akart tu- 

jdonképpen. Magyarázhatja, boncolgat- 

ja, kommentálhatja élőszóval irásban 

lefektetett szándékát. Talán ezért volt az, 
ogy mikor mint ujságirónak szegezték ne- 

i a kérdést, vajjon a cenzura ellen van-e, 

válaszolta, hogy tolla válogatja. Amit 

viszont ugy magyarázhatunk, hogy az ő 

ának nincsen erre szüksége, de a többi- 

nem bánja. Elvégre azok csak ujságirók 

nemn képviselők is egyben, tehát nem is 

lagyarázhatják meg a nagy nyilvánosság 

. Cenzura helyett talán az ujságirókat 

atalból kellene képviselőknek deklarálni. 

szerinti képviselők a jogszerinti szeha- 

ST ABESSZINIABAN. Olaszország és 

án között IRómában szerződést irtak alá, 

yben Japán elismeri az abessziniai 

hóditást és az abessziniai olasz csá- 

ágot. Ezzel szemben Olaszország elis- 

Mandzsukuo függetlenségét. A két 

ött létrejött egyezmény még külön 

ági és kereskedelmi szakaszokat is 

maz. Mandzsukuo állam önállóságá- 

is! lerésével egyidejüleg Olaszország 

lánya elhatározta, hogy Charbinba 

küld. Az olasz kormánynak ez az 

zása a kereskedelmi kapcsolatokat 

szág és Japán, valamint Mandzsu- 

Kalodont 3 kiváló 
a helyes fogapolást: 

tölajdeneok znvelja 

a speciális fog-és száj-szappan enyhe 

habja alaposan megtisztitja a fogakat, 

ott is ahová a fogkefe nem iuthat el; 

a kölönlegesen finom tisztitó anyag ki- 

fényesiti a fogzománcot, anélkül hogy 

azt megtámadná; 

a Dr. Brávunlich által összeállitott Sul- 

forizin:Oleat fokozatosan távolitja el 

a fogkövet és megakadályozza az 

viraképződést. 

obban fokozza. 

Magyac Dalácda 

hangvetsenye a Magyacv fbázban 
Hatalmas érdeklődés és a legteljesebb 

siker jegyében zajlott le a Magyar Da- 

lárda őszi hangversenye a Magyar Ház 

disztermében. Bevezetésül Müller: Arra 

felé az alvégen cimü hangulatos müvét 

adta elő a dalárda. Ezután az est vendé- 

ge, Pollermann V. Aranka cluji he- 

gedümüvésznő Francoceuer-Kreisler: Si- 

cilienne Rigaudon átiratát játszotta, a 

régi francia táncdallamok minden bübá- 

ját felelevenitve kecses előadásában. 

Herskovics Auguszta zongoramu- 

vésznő Bach és Bartók müveit ragyogó 

stilustisztaságban hozta, majd Liszt két 

etudjének brilliáns előadásával ragadta 

viharos tapsokra a közönséget. Különös 

érdekessége volt az estnek Demény: Kis 

karrapszódiája, a juhásznóták és No- 

szeda: Katalin-pusztai nóták. Ez a két 
népies gyüjtésü kis remekmü, amelyet a 
Magyar Dalárda nagyszerü szindus elő- 

adásban ez alkalommal először mutatott 
be a közönségnek, nagy sikert aratott. 

Végül Pollermann V. Aranka még Sme- 
tana egy müvét és Chopin Nocturneját 

játszotta fergeteges tapsok közepette, 

majd Ernaniból a banditák bordalát éne- 
kelte befejezésül a dalárda. Az énekszá- 
mokat Szegő Ferenc karnagy vezé- 
nyelte lendülettel, a magánszámokat 

TolnayBéla tanár kisérte szokott mü- 
vészetével. A közönség, amely lelkesen 

áttapsolta az egész estét, felejthetetlen 

müvészi élemény gazdag emlékével tá- 

vozott. rlaneur) 

. l..
........... 

Az esküdtbirósági tárgyalások ta- 

nácstermét megtalálták. Több mint husz 

esztendei szünetelés után januárban ujból 

megkezdi müködését városunkban az es- 

küdtbiróság. Ezzel kapcsolatban felmerült 

az a kérdés, hol helyezzék el városunkban 

az esküdtbiróságot. Az ügyészség épületé- 

ben levő nagytermet, ahol annak idején az 

esküdtbirósági tárgyalásokat tartották, 

évek előtt több kisebb irodahelyiséggé ala- 

kitották át. Több terv merült fel, igy az is, 

hogy alkalomadtán a megyei prefektura 

nagy tanácstermében tartsák meg az es- 

küdtszéki tárgyalásokat. Ez a terv azonban 

kivihetetlennek bizonyult. A kérdést ugy ol- 

dották meg, hogy az uj esküdtbirósági tár- 

gyalótermet a kormányszéki épület második 

emeletén helyezik el. Tárgyalóteremmé ki- 

vitik a jelenlegi 71. számu termet, mig a 

mellette levő helyiségeket átalakitják váró 

és tanácskor szobákká. Az átalakitási 

munkálatok már rövidesen megkezdődnek. 

- A válaszfelirat vitája a kamarában. A 

kamara tegnapi ülésén a válaszfelirati vita 

során Madgearu Virgil felolvasta a 

nemzeti parasztpárt nyilatkozatát, amely- 

ben kifejezésre juttatta a pártnak Carol 

király iránti hódolatát. A nyilatkozat az- 

után birálta azt a módot, ahogyan Titulescu 

volt külügyminisztert eltávolitották a kor- 

mányból. Külpolitikai vonatkozásban a nyi- 

latkozat hangsulyozta, hogy az eddigi 

irányvonal követését kivánják és az ország 

tartson ki szövetségesei, főleg Franciaor- 

szág mellett. Utána Hans Otto Roth olva- 

sott fel nyilatkozatot, amelyben hangsu- 

lyozta, hogy a romániai németek mindenkor 

vállvetve fognak küzdeni a románokkal az 

igazság és a civilizáció érdekében. 

mon belül külön háborus élelmezési osztályt 

adata, hogy Anglia élelmezését háboru ese- 

fregot: 
nevét valamikor világszerte hirdették a 

plakátok. Fregoli volt az első átváltozó 

müvész, aki egymaga játszotta végig 

kisebb darabok valamennyi szerepét. A 
kulisszák mögött pillanatok alatt öltö- 

zött át és váltott maszkot. Sokszerü 
játékával valósággal elképesztette a 

nezőket. Már régóta nem irtak a lapok 

a megöregedett Fregoliról. Most aztán 

Viareggióból halála hirét hozza a táv- 

iró. A meghalás volt Fregoli utolsó sze- 

repe. A nagy müvész ezuttal minden 

müvészkedés nélkül élőből halottá vál- 

tozott át. 
— 

háboru Atal - Anglia té APress 

Association jelentése szerint az angol kor- 

mány pénteki minisztertanácsán elhatároz- 

ták, hogy a földmüvelésügyi miniszteriu- 

létesitenek. Ennek az osztálynak lesz a fel- 

tén biztositsa. Az osztály feladata lesz az 

élelmiszerszállitó hajók utjának biztositása, 
élelmiszerek gyüjtése és biztos elraktáro- 

zása, valamint elosztása. Az osztály vezető- 

jévé French földmüvelésügyi államtit- 

kárt nevezték ki, aki a világháboru idején is 

résztvett Anglia élelmezésének raa 

ban. 

Fontos vasuti vonal épült Keleten. 

sáig vezet. Ennek a vasutvonalnak ren 
vül nagy a hadászati jelentősége. A vas 
épitését eddig még orosz vezető kö 
is szigoruan titkolták. A forgaloi 

vasutvonalon temme indul meg. 
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A tbamba mint épttész 
A jövő városainak képét ugylátszik 

a repülőtámadásokkal szemben való 

.védekezés fogja meghatározni. Leg- 

alább is erre mutatnak azok a tervek, 
amelyeket világhiírü épitészek készite- 

nek a jövő városai számára. Le Corbu- 

sier, a modern épitészet egyik uttörője, 
azt ajánlja, hogy a jövő Párisában ki- 

zárólag keresztformában épitett felhő- 
karcolók emelkedjenek. Ezek kinálják 

a legkisebb támadási felületet a repü- 

lőgépek bombáinak. A felhőkarcolók 
egymástól lehetőleg távol állnának s 
földalatti folyosók kötnék össze őket. 

Mariani professzor pedig Róma összes 

házaira hatalmas védőkupokat akar 

huzni. A kupakokból hosszu acélcsövek 

nyulnának ki s ezeken keresztül kap- 

aák a levegőt a rómaiak. 

- December elsején a hivatalokban 
és az iskolákban szünet van. A minisz- 
terelnökség közlése szerint december 

elsején, kedden az egyesülés ünnepe al- 
kalmával a közhivatalokban nem dol- 

goznak, az iskolákban pedig nincsen ta- 

nitás. 

- Volt osztrák kancellár budapesti lá- 
togatása. Fey volt osztrák alkancellár 
tegnap néhány napra Budapestre érke- 

zett. Látogatása teljesen magántermé- 

szetü. 

- Házasságkötések. A városi anya- 
könyvi hivatalban tegnap a következő 

házasságkötések történtek: Jovita La- 
ar városi alkalmazott és Kubath Mária, 

Tóth János kárpitos és Kovács Rozália, 

Váczi Mihály cipész és Szabó Margit, 
ISolmann Adám munkás és Kovács 
Józsa, Schulz Lajos mechanikus és 
Szücs Rozália, Stelczig Róbert mechani- 

kus és Scholier Zsuzsánna, Polyac Lajos 

esztergályos és Dienes Erzsébet, Vla 

Jőzsef kovács és Kovács Anna. 

- A világ legéletuntabb nője meg- 
mérgezte magát. Budapesten a Berlini- 
téren levő Lloyd-palotában megmérgez- 

te magát egy nő, aki a bejelentőlapon 
Keresztesi Gizella, harminchét esz- 
tendős kecskeméti születésü, magánzó- 
nőnek irta be magát. A mentők kór- 
házba szállitották, ahol hamarosan 
meghalt. Bucsulevelet találtak nála, 

amelyben azt irta, hogy azért hal meg, 

mert életuntabb és embergyülölőbb élő- 
lény nincs a világon, mint ő. Megállapi- 
tották, hogy bár Budapesten több Ke- 

resztesi Gizella szerepel a bejelentőhi- 
vatalban, egyik sem kecskeméti szüle- 
tésü. Azt hiszik, hogy az öngyilkos nő 

erdélyi származásu. 
muzzamma 

- Ha az arcszine fakó, szürkéssárga és 
tekintete bágyadt, ha szomoru, hangulata 
nyomott és nehéz álmok gyötrik, ha a bél 

tulságos rothadási folyamatai, gyomorfájás 

és epepangás kinozzák, olyankor tanácsos 

néhány napon át reggel éhgyomorra egy- 

egy pohár ter „Ferenc József" ke- 

serüvizet innia. Az orvosok ajánlják. 

Fagypont alatt a hőmérséklet. 
Tegnap egész napon keresztül borus 
volt az idő. Napközben többször hópely- 
hek szálldogáltak, azonban a havazás 
elmaradt. Reggel kilenckor öt fok hideg 

volt, később a hideg enyhült és a hő- 
mérő délben már csak két fok hideget 

mutatott. Ez a hőmérséklet változatla- 
nul maradt este hatig, azután ujból sü- 
yedni kezdett. Erdélyben tegnap több 
elyen erősen havazott. Havazást jelen- 

tenek Munteniából és Moldovából is. A 
e intézet jelentése szerint 

nge légáramlás várható borulással 
És köddel, a magasabb helyeken a hő- 
mérséklet csökken, a mélyebb fekvésü 
helyeken azonban alig változik. 

A mai, vasárnapi müsor kiemelkedő 

száma a Chinezul-IIsa -Venus nemzeti 
bajnoki mérkőzés, amely egyben az 
A-ligabajnokság utolsó meccse is lesz 
az idén. A közönség nagy érdeklődéssel 
várja az izgalmasnak igérkező össze- 
csapást, amelyet délután két órai kez- 

dettel a Banatul-pályán bonyolitanak le. 

A C-igabajnokság keretépben ma két 
mérkőzés kerül városunkban lejátszás- 
ra. Az Electrica-pályán délelőtt tizen- 

egy órakor az Electrica játszik a resitai 
UDR csapatával. Az UDR folytatni ki- 
vánja győzelmi sorozatát, mig az Elec- 
trica is meg akarja szerezni a pontokat. 
A Progresul-pályán délelőtt tizenegy 

órakor a Progresul-Banatul mérkő- 
zésre kerül a sor, amely rendkivül heves 

harcot igér. 

A román ökölvivóbajnok 
sikere Párisban 

Toma Aurel, a román könnyüsulyu 

ökölvivó Európabajnok, Párisban pon- 
tozással győzött a francia Bataille 

ellen. 

A cseh jéghokki válogatott 
Bucurestiben szerepel 

Csehszlovákia jéghokki válogatott 
csapata holnap, hétfőn és december else- 
jén Bucurestiben szerepel. Az első mér- 
kőzésen a román válogatott, a másodi- 
kon pedig Bucuresti válogatott jég- 
hokki együttese lesz a csehek ellenfele. 

e 

A magyar válogatott 
a francia válogatott ellen is játszik 
A magyar válogatott csapat, amely a 

jövő héten Londonban szerepel, valószi- 
nüleg a francia válogatott csapat ellen 
is játszik egy mérkőzést. A mérkőzést 

.. 

- Bucovinának az anyaországgal való 
csatlakozási évfordulója. Cernautiban 
tegnap ünnepelték meg Bucovinának az 
anyaországgal való csatlakozása tizen- 
nyolcadik évfordulóját. Ugyanakkor le- 
leplezték Bratianur. C. Ion szobrát 
is. Ebből az alkalomból nagyszabásu an- 
tirevizionista gyülést is tartottak, ame- 
lyen sokezer főnyi közönség előtt Bra- 
tianu Dinu, a liberális párt elnöke, is 
felszólalt. Válaszolt Mussolini milánói 
beszédére és hangoztatta, hogy Erdély 
mindig román volt. A békeszerződések 
módositásának követelése láborut je- 
lent. Utalt továbbá arra, hogy a kis- 

ántánt és a Balkán-szövetség kilencven 
millió embert jelent és ezért nem kell fél- 
ni a revizió hangoztatásától. 

- Antiszemita tüntetés. Lembergben 
az egyetemi hallgatók tüntettek a zsidók 

ellen és több zsidó üzlet kirakatát betör- 

ték. A rendőrség szétoszlatta a tüntető- 
ket. 

Sport 
őgy nemzeti bajnoki 

és két Csligabajnohi mérhkőzés kevül 
ma városunkban lebonyolitásta 

A kerületi bajnokság első osztályá- 
ban a következő mérkőzéseket tüzték 
ki lejátszásra: Bohn-Staruinta a 
Bohn-pályán délután három órakor, 

Fratelia-Hertha a Fratelia-pályán dél- 
után félháromkor, Galvani-Patria a 
CAMT-pályán délelőtt tizenegy órakor, 
CFR-Vulturi a CFR-pályán délelőtt 
tizenegy órakor, Jimboliana-Rapid a 

Jimboliana-pályán délután negyednégy- 
kor, Freidori -Venus a Freidorf-pályán 

délután háromkor. A II. osztályu baj- 

nokság müsora: Kadima-III. kerületi 

FC a Vulturi-pályán délután háromkor, 
Juventus-Fortuna a Juventus-pályán 

délután háromkor, CSHN-Jandarmi a 
Fratelia-pályán délelőtt tizenegykor, 
Dura-Dacia a Progresu-rálván dél- 
előtt kilenckor. 

december 13-án kivánják megtartani. A 
mérkőzés ügyében véglegesen Fodor 
dr. az angliai ut egyik vezetője dönt a 
londoni mérkőzés után. 

Gyengén sikerült 
a zágrábi csapat angliai turája 

A zágrábi Gradjanski utolsó angliai 
mérkőzésén 1:0 arányban vereséget 
szenvedett a Westham Unitedtől. A ju- 
goszláv csapat angol portyája anyagi- 
lag gyengén sikerült. 

Jégpályamegnyitás 
Jégpályamegnyitás lesz kedden a má- 

sodik kerületi Pacsirtamező vendéglő 
udvarán, ahol már az előző években is 
Havas vendéglőtulajdonos gondosko- 
dott arról, hogy jól ápolt jégpálya áll- 
jon a korcsolyázóknak rendelkezésre. A 
jégpálya látogatóinak kényelmesen be- 
rendezett melegedő áll rendelkezésre és 
zene is szórakoztatja őket. 

- Halálozások. Drachsler Vilmos, 
közismert ékszerész, hatvanöt éves korában 
meghalt. Hosszu éveken át elnöke volt az 
ékszerészek testületének. Halálát gyászolja 
özvegye, született Weisz Irma, két fia és 

tizenket órakor megy végbe a zsidó temető 
halotti csarnokából. - Aranyosi Sá- 
muel, volt könyvkereskedő és antikvárius, 
nyolcvanhat esztendős korában meghalt. 
A régi Timisoara általánosan ismert polgá- 
ra volt. Temetése ma délután négy órakor 
megy végbe a zsidó temető halotti csarno- 
kából. - Smolik Ferenc, a Resita-müvek 
nyugolmazott aninai főfelügyelője, meghalt. 
Temetése hétfőn délután félnégy órakor 
megy végbe a negyedik kerületi Carol-ut 5. 
szám alatt levő gyászházból. Holttestét a 
negyedik kerületi temetőben helyezik örök 
nyugalomra. - Schiff Károly nyugal- 
mazott kapitány ötvenhárom éves korában 
a magyarországi Legénd községben hirtelen 
meghalt. Halálát gyászolja két leánya, 
Kecskeméti Xenia, Timisoarán és Freyhold 
Vera. 

Gélikabát- és vuhaszővetek 
duvetinek, fianellek. barchendek. valamint az összes textiláruk a téli 
idényre dus választékban legjobban beszerezhetők 

Baumewinklec 
Timisoara il., Strada . August 

textiláruházában 
A fehér salambhoz" 

mimissara I, Bulev. Regeie ferdmand § 
RI giogeganas a

rakos 
CMTER nesztóáruházán 

Capitol villamos megállóhelyn 

Vesebajokat, hólyagbántalm 

köszvényt radikálisan 

gyógyit 

e
.
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Főlerakat: 
Kardos Miklóés utóda 

Timisoara IV., Sír. T. VIadimirescu 32 
Telelon 2124 

Zseblámpaelemmel városban és fa 
egyaránt minden nehézség nél 
dolgozik. - Minden héten uj mű 

Bemutatás és eladási központ 

CENTRALA DUX 
Kecskeméti, Timisoara I., Eul.I.G.Duca 
.......e 

LEI ANTAL 
aradi káraltosmester a 1. közönséd 
fudomására hozza, hogy műhelyét 

V.ker., Str. Frafi Buzegti 26. sz 
alá helyezte át. elejlen d 

italakitásokat, csak feltétlen féred 
ettiti válal / pösiaian-mivásra 
házhoz is megy. 

valamint az összes modern táncok a leg- 
ujabb stilusban, ugy a most kezdődő 
küurzusban, mint k 

ROXV-Tanaskolaban 
Szenzációs táncujdonságok 

PIcCCOLINO és CUBANA 

órakban tanulhatók 
Minden vasárnap 2 
tél9-12-ig tánciréning. / 

Timisoara V.. Str. 8rátianu 24 

nagyszámu rokonság. Temetése ma délben 

A karácsonyi 
játékáru - kiállitás 

megnyilt!!! 

Selnyariz Gyula 
Timisoara I., Merty-utca 1 
Eladás nagyban és kicsinyben 

Megtekinthető vételkényszer nélkül 

Allovyi 
iunde-hárhan 
táncos teadélután 

az összes művészek 
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A fTFimisoara-Satumarei magyar szin- 
Hzak igazgatósága részéről minden elő- 

et megtörtént a december ötödiki 
nnyitásra. Az idei magyar szini- 

ben Timisoara közönsége bizalom- 
visszatérhet a szinházba, ahol jól 
a magát érezni, mert minden tekin- 

tben elsőrendü teljesitményben lesz 

I 1i Két vasuti kocsi diszlet és ruhatári fel- 
1 terelés már tegnap megérkezett Timi- 

barara. A müszaki és technikai személy- 

et KertészSándor vezetése mellett 
gkezdte a munkálatokat, hogy a Timi- 
an bemutatásra kerülő előadások 

E
 

sSzombaton délelőtt kezdte meg mükö- 
z x.z. sét az elővételi pénztár és az első napi 
redmény is igazolja, hogy a közönség 
izalommal várja az uj társulatot. 

Az ujtársulat bemutatkozása két 

fiinház 
héma levente és Csavacgólány 
a magyac sziínház megnyitó 

ujdonságai 

ikerü ujdonságban fog megtörtén- 

ni. December ötödikén, szombaton este 

9 órakor, a legszebben megirt próza, 
Heltai Jenő kitüntetett Némaleven- 
téjében mutatkozik be a prózaegyüt- 
tes, mig december hatodikán, vasárnap 
este 9 órakor Erdélyi Mihály Csavar- 

gólányecimü operettslágerében mutat- 

kozik be az énekes együttes. Mindkét 

premier rendes helyárakkal lesz megtart- 

va. Bérletszelvények érvényesek. 

A magyar szinház első hetének müsora: 

Szombaton, december 5-én, este 9 óra: 

Néma levente. Az uj társulat prózaegyütte- 

sének bemutatkozása. Rendes helyárak. 

Szelvények csütörtök délig. 

Vasárnap, december 6-án, délután 3 óra: 

Csárdáskirálynő. Mérsékelt helyárak. 

Vasárnap, december 6-án, délután 6 óra: 

Néma levente. Rendes helyárak. Szelvények 

péntek délig. 

Vasárnap, december 6-án, 9 óra: Csavar- 

gólány. Rendes helyárak, Szelvények pén- 

tek délig. 
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- Mirto állampolgárságát végleg elis- 

merték. A legfelső semmitőszék bizott- 

sága és az ügyvédi kamarák szövetségé- 

nek bizottsága együttesen megvizsgál- 

ták azokat a bizonyitékokat, amelyekkel 

a feljelentő igazolni akarta, hogy Mirto 

volt miniszter nem román állampolgár. 

A bizottságok a kontesztációt elutasitot- 

ták és ezzel a volt miniszter állampolgár- 

sági ügyét véglegesen befejezettnek nyil- 

vánitották. 

-Advent. Ma kezdődik a karácsony előt- 

égy hetes időszak, amelyet a keresztény- 

ádventnek nevez. A négy hetes ádvent 

zi azt a négyezer esztendőt, amely 

az emberiség sóvárogva várakozott a 

gváltó eljövetelére. Az ádventi időszak- 

n vannak az ugynevezett hajnali misék, a 

óráték, amelyeket a Rorate coeli kezdetü 

soltárról neveztek el, amelyet ezeken a ko- 

areggeli miséken énekelnek. Az ének zengi: 

(UI HTarmatozzatok, egek, malasztot az emberi- 
gre! A püspöki székesegyházban és a má- 

odik kerületi plébániatemplomban reggel 

ét órakor, a harmadik és negyedik kerületi 

lébániatemplomokban pedig reggel félhét- 

kor tartják naponta a rórátét. Valamennyi 

mplomban a vasárnapi róráté alkalmával 

rédikációt is tartanak. 

-Részeg lövöldöző a gyufagyári igaz- 

ó lakása körül. A IV. kerületi gyufa- 

ár igazgatójának Cameliei-utcában le- 

ő lakásában megjelent este egy férfi és 

z igazgatóval akart beszélni. Amikor az 

gazgató látta, hogy részeg emberrel van 

olga, kiutasitotta a lakásából. A férfi el 

távozott, de a gyufagyár keritésénél 

negállt, elővette revolverét és négy lö- 

ést adott le az igazgatói lakás felé. Két 

vés a lakás egyik ablaka mellett furó- 

dott a falba, mig a másik két golyó ny
o- 

it nem találták meg. A lövöldözésről 

jdonség0k 

negérkezett, a lövöldöző eltünt. Az a fel-
 

evés alakult ki, hogy a lövöldöző férfi
 a 

egyik elbocsátott munkása volt. A 

duzzanatnál, vértódulásnál, fejfájásnál, ál- 
matlanságnál, általános rosszullétnél 

i0 igyunk reggel éngyomorra egy pohár ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüvizet. Az 

sok ajánlják. 

ó- é 

- A Református Leányszövetség vallá- 

sos ünnepélye. A református egyház vallá- 

sos templomi estélyei zatában ma, va- 

sárnap este hat órakor a Református 

Leányszövetség tart istentisztelettel egybe- 

kötött müusoros vallásos ünnepélyt a követ- 

kező müsorral: 1. Gyülekezeti ének, a 23. 

zsoltár első verse. 2. Imádkozik A jtay Gá- 

bor vallásoktató lelkész. 3. Enekel a Refor- 

mátus Leányszövetség énekkara. 4. Győze- 

lem, ir Varga Gyuláné, szavalat. 5. Prédi- 

kál Orth Győző segédlelkész. 6. Egy a 

szükséges dolog, irta Varga Gyuláné, páros 
szavalat. 7. B. Kulcsár Juliska énekszó- 

lója, Schuman Allmacht. 8. A legnagyobb 

kérdés, szavalat. 9. B. Kulcsár Juliska ének- 

szólója. 10. Utolsó sor, irta Váradi Antal, 

szavalat. 11. A zsoltár, irta Tollas Béla, elő- 

adja az Ifjusági Egyesület szavalókórusa. 

12. Gyülekezeti ének. 90. zsoltár első verse. 

Erdeklődőket szivesen lát az előadáson a 

s sárcipők 
Bulevardul Carol 1. sz. 

Református Leányszövetség. 

pnem fólmegy . 

kölénésen fontos. hogy ne mondjunk le 

mladen elvezetről. mer! nyomoti kedéllyel 

nem jutunk semmire. Milyen élvezetes is 

egy csésze Valódi Franck kal izesített jó 

1taró Kathrelner Kneipp Malátakávé és 

szinte semmibe sem kerül! 

halhreiner e Eanck 
éppen amai nehéz 
időkben ajánítor. 

- Missziós lelkigyakorlatok Gataian. 
A gataiai magyar anyák által Jézus 

szent szive tiszteletére felajánlott és a 
magyar ifjuságnak adományozott zászló 
beszentelésének méltó befejezése volt az 
a missziós lelkigyakorlat, melyet e hét 
elején kezdtek meg Páter Konstan- 

ferencrendi atyák és amely ma ér vé- 
get. A befejező ünnepségen a Katolikus 
Népszövetség is képviselteti magát 
Fodor József központi magyar pap 
révén. 

* Orvosi hir. Dr. Orlik József bőrgyó- 

gyász-venerológus-urológus a tübingeni és 

párisi klinikák volt aszisztense, városunk- 

ban a Piata Libertatii 2 szám alatt rende- 

léseit megkezdte. (Palatul Banca Italiana- 

Romana)Viszértágulások speciális kezelése. 

Rendelő órák délelőtt 11-1, délután 3- 

tin és Páter Hermenegilt aradi 

8-ig. 

shark táblárafra 
megmutatje, hogy kék, vogy szörke szemhez, 
szöke hojhoz, élénk arcszinhez Mystikum Rachal 

puder és egy kevés Oronge arcfesték illik! Azom 
bon ez csok egy példa, mert akár szöke, borna 
vogy gesztenyeszin a haja a Scherk téblázas 
lapión kivól - Mystikom puder ercfesték 

kiegészüti szépségé! és ami még fontasabb: kie- 
meli egyéniségét e 
A Scherk táblézot Mbelilkumn 

pudes minden özletben 
ki von föggesztve 

Dotcány 
néven lehet csak megjelölni azt az álla- 
potot, amely már hetek óta éktelenke- 

dik a dohánygyárral szemben levő Dbe- 

gai hid két oldalának gyalogfeljárójai 

előtt. Augusztusban elhatározták 

ugyanis, hogy ezt a hidat lebontják és 

megépitik helyébe a tervezett betonhi- 

dat. Ennek reményében a két gyalog- 

feljárót a hid előtt felásták, hogy a 

bontást annál könyebben megkezdhes- 

sék. A hidépitést azonban elfujta a 

pénztelenség, a bontás emaradt, de a 

felszedett gyalogfeljáró helyreállitásá- 

ról a városi mérnökség nem gondosko- 

dott. A tátongó gödrök fölé jóemberek 

ingó-mozgó vékony deszkát raktak, 

Ennek ellenére már sokan buktak a 

gödrökbe. Lábát még nem törte senki 

De ha ez megtörténik, akkor biztos, 

hogy a gödröket betömik. Előbb nem. 

- Felmentették a megvádolt adóellen- 

ört. Megirtuk, hogy hivatalos hatalom- 

mal való visszaélés miatt a helybeli tör- 

vényszék elé került Argintoianu 

Teodor sannicolaul marei adóellenőr. Az- 

zal vádolták, hogy négy sannicolaul ma- 

rei hentestől többezer leit kapott és en- 

nek fejében megigérte, hogy forgalmi 

adóhátralékuk ügyét rendezettnek te- 

kinti. A tárgyaláson Argintoianu azzal! 

védekezett, hogy a pénzt a szükséges üz- 

leti könyvek beszerzésére kapta. A tanu- 

vallomások nem igazolták az adóellenőr 

bünösségét és erre a törvényszék Argin- 

toianu Teodort felmentette a vád alól. Az 

itélet ellen az ügyész felebbezést jelen- 

tett be. 
...... . 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, november 29 és hétfő, nov. 30. 

Apolló-mozi: Konfetti. 

Capitol-mozi: A kis kapitány. 

Tivoli-mozi: A cár szolgálatában. 

A DUX-csodamozi 
müsora: 

[A levegő kalózai 
Filmek és mozigepek 
kaphatók a 

] Centraia DUX-nál 
Kecskeméti. I.. Bulaevard I. G. Ducs 2 
...zao a 

Iismét kapható 

/ 

60-80-100-120-160 lei árban, valamint ezek- 
nek szakszerű, lemulcsébb iavitását vállalja ARENA Gum 

Trzian-hiddal szemben 
iibar 
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Közgazdaság 
szAVAZAÁSI IGAZOLVANYOK ATVE- 

HETŐK. A járásbiróság közli, hogy a de- 
cember 15-re elhalasztott városi választá- 

sokra az N, O, G, P, R, S, St, Sch, Sz, T, U, 

V, W. Z és Zs kezdőbetüs választók decem- 
ber harmadikától kezdve hétköznapokon 
élután négy és hét, vasárnapokon pedig 

élelőtt kilenc és egy óra között vehetik át 

zavazási igazolványukat. Az átvétel csakis 

mélyesen, vagy pedig szabályszerü felha- 

azással történhetik. A választási iga- 

olványokat a kormányszéki épület első. 

emeletén a 97 és 98 számu szobákban ad- 

ják ki. 

A december elsejei királyi kegyelem. 

ővárcsi jelentés szerint a december elsejei 

irályi kegyelem a bünözők több csoportjá- 

ra vonatkozik, de kivételt képeznek azok, 

akik már részesültek egyszer királyi kegye
- 

vagy pedig közpénzeket sikkasztot- 

el. 

Dumitrin fővárosi Hceumi igazgató 

lőadása. Holnap, hétfőn este félhét 

órakor a Lloyd-társulat kistermében 

umitriu Anton fővárosi liceumi 

igazgató előadást tart az Emberfeletti 

mberről. Belépődij nincsen. Kérik a 

özönséget, hogy az előadáson minél 

nagyobb számban jelenjen meg. 

- Magyar prédikációk. A harmadik ke- 

krületi római katolikus plébániatemplomban 

decemberben a következő napokon tartanak 

magyar szentbeszédet: December 6-án a 

nagymise előtt, december 8-án, a szeplőtelen 

fogantatás ünnepén a nagymise előtt, de- 

ember 13-án a rórátén, december 20-án a 

magymise előtt és december 26-án, Szent 

István vértanu ünnepén, a nagymise előtt. 

Nagy Mikulás-vásár 
a Selecit-bonboneriában 

IV. ker., a rei. templommal szemben 
Gyönyörű és olcsó 
ajándéktárgyak 

A Jugoszláviától járó kárpótlás fel- 
asználása. Vármegyénk Jugoszláviától a 

megyei javaknak Románia és Jugoszlávia 

özött történt megosztása folytán, a jugo- 

zláv kormánytól hatésfél millió dinár kár- 

pótiást kap, amelyet Jugoszlávia részletek- 

ben fizet ki. A vármegye most kapta meg a 

,318.400 leit kitevő harmadik részletet. A 

ármegye ideiglenes bizottsága elhatározta, 

ogy ezt az összeget a görög-keleti ortodox 

céljaira forditja. Minthogy 

ehhez külön törvényes felhatalmazás szük- 

béges, Cosma Aurel dr. képviselő Nis- 

tor Dimitrie dr. prefektus kérelmére vál- 

lalkozott, hogy az erre vonatkozó törvény- 

javaslatot a parlament elé terjeszti. 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel 

éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

Nózsef" keserüviz ugy az alhasi pangást, 

mint az emésztés renyheségét megszünteti, 

a rekeszizom emelkedését csökkenti és a 
magas vérnyomást mérsékli. Az orvosok 

njánlják. 

- Merénylők sortüze egy követségi 
Épületre. Mexiko-Cityben tizenkét fia- 
talember tüntetést rendezett a japán 

követség előtt, majd revolverekkel sor- 

üzet adtak le a követség épületére. A 
követség valamennyi ablaka betört, a 

személyzet közül azonban senki nem 

bérült meg. A rendőrségnek sikerült a 
merénylőket letartóztatni. 
Két elbocsátott utcaseprő bosszuja. 
Sucoane Vasile és Meghiuta Du- 

mitru utcaseprőket a városi köztisztasági 

hivatal vezetője már régebben elbocsátotta 
állásukból. A két munkás ugy vélte, hogy 
Ibocsátásuk Plasca Gheorghe munka- 
elügyelő jelentése alapján történt és ezért 

bosszura határozták el magukat. Este az ál- 
tvásár közelében meglesték a munkafel- 
igyelőt, aki szekéren igyekezett a köztiszta- 
ági hivatal telepére. Megállitották a kocsit 

vasvillával összeszurkálták a munkafel- 
velőt, akit a mentők heszállitották a kór- 
ba. rendőrség meginditotta az eljá- 

A textiláru drágulása miatt 

az idei téli vásár jelemtékenyen 
visszaesett 

A Prezentul ciímü gazdasági szaklap 

szerint a textilszakmában a téli vásár 

erősen csökkent. A csökkenés novem- 

berben a mult év novemberével szemben 

harminc százalékot tesz ki. Vannak 

azonban üzletek, ahol a csökkenés a ta- 

valyi eladáshoz képest negyven-ötven 

százalékot tesz. A visszaesés oka ré- 

szint az, hogy eddig aránylag enyhe 

volt az idő, a főok azonban az áru drá- 

A városi tejközpont vezetése uj ke- 
zekben. Miként jelentettük, a városi 

tejközpont vezetését Ca t alina Teodor 

alpolgármesterrel az élén külön bizott- 

ság vette át. A tejközpont adminisztrá- 

ciós ügyeit Baes főkönyvelő vezeti, a 

technikai vezetést pedig Zapp tejköz- 

ponti tisztviselő látja el. Mindketten a 

bizottság utasitásai alapján járnak el. 

A bizottság szakértői Mihai Sabin, a 

mezőgazdasági kamara elnöke, aki a 
város ideiglenes bizottságának tagja. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: Német márka 

39.50-39.70, drachma 0.89-0.90, cseh ko- 

rona 4.65-4.70, olasz lira 6-6.10. 

A bodegák zárórája. A munkaügyi 
miniszterium elrendelte, hogy a vegyes 

élelmiszerüzletek, amelyekhez a bode- 

gák is tartoznak, délben félkettő és fél- 

négy között zárva tartandók. Az esti 

záróra ezeknél az üzleteknél nyolc óra, 

de vasárnap és ünnepnapon ezeket az 

üzleteket egész napon keresztül is zárva 

kell tartani. A bodegák számára a zár- 
óra ugy értendő, hogy délben a záróra 
alatt és este a záróra után csak a helyi- 

ségben tartózkodó vendégeket szabad 
kiszolgálni, mig olyan árut, amelyet a 

vevő az üzletből ki akar vinni, eladni 

nem szabad. ! 
özlettelen a gabonapiac. A gabonapiac a 

a buza irányzata még mindig lanyha és a 

piac üzlettelen. Ezzel szemben a takarmány- 

árpa iránt megfelelő kereslet mutatkozik 

és annak ára megszilárdult. A pliaci árak a 
következők: uj buza 470 kilós 400, uj buza 
79-80 kilós 405, uj tengeri 215, zab 
260, takarmányárpa 320, tavaszi árpa 
340, korpa 230, muharmag 400, napra- 

...... 

gasága. Ebben az esztendőben ugyanis 

a textiláru a mult évi árakkal szemben 

husz-harminc százalékkal emelkedett. 
1935 december elsején a gyapjuárukra 
kivetettek tizenkét százalékos értékille- 
téket, amihez az áprilisban életbe lépte- 

tett tiz százalékos forgalmi adó is hoz- 

zájárul. A kereskedők ezt a huszonkét 
százalékot kénytelenek voltak az áru 
árába belekalkulálni. 

forgómag 390, tökmag 600, cirokmag 
200, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 
760, nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint. 
A lucernamag 28 és a lóheremag 25 lei ki- 
lónkint. 

Az engedélyezett lengyelországi beho- 
zatal. A külkereskedelmet szabályozó 
igazgatóság megállapitotta, hogy az év 
negyedik negyedében még 82,945.098 lei 
értékben lehet árut Lengyelországból 
importálni. A megállapitás alapján 
16,305.300 lei értékben adtak ki beho- 
zatali engedélyeket, ezenkivül 39,368.000 
lei értékben engedélyeztek behozatalt, 
de erre a kérelmezők még nem fizették 
be a 0.3 százalékos illetéket. Ameny- 
nyiben az engedélyezett importra befi- 
zetik a kereskedők és vállalatok a tör- 
vényes illetéket, nyomban kiutalják szá- 
mukra a behozatali engedélyeket is. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást jelenti) 
Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 491.70-492.75, olasz lira 
5-5.50, dollár 90.50-100, belgas 16.50- 
17, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 
-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 
25-28, német márka 40-42, dinár 2.90- 
3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 
Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felára: 
külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (Az első száro 
a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran- 
cia frank 9.90-10.10, svájci frank 45.50- 
46.50, dollár 191-194, angol font 980-995, 
olasz lira 9.70-9.90, osztrák schilling 33- 
33.50, magyar pengő 35.40-36, dinár 3.40 
-3.50, cseh korona 5.60-5.70, német már- 
ka 41-42, Napoleon arany 1300-1320, 
arany font 1600-1630. 

- Evangélikus vallásos-est. Ma, advent 
első vasárnapján este hat órai kezdettel val- 

lásos est lesz az evangélikus templomban, 

amelyen az igét Káden József caransebesi 
lelkész fogja hirdetni. Az est áhitatát emeli 
Matuska Alice ének, Kapetanovits Alfonz 
gordonka és Tolnai Béla orgonaszólója, va- 

lamint Rothrock Hilda és Marzik Ina szava- 

lata. Ezen adventnyitó ünnepélyre a gyüle- 

kezet mindenkit szeretettel meghiv. Belépő- 

dij nincs. Az adakozás a szegények karácso- 
nyának szól. 

* Bél- és gyomorbetegek figyelmébe. 
Gyulladásos vastagbél, az epe és vese 
megbetegedéseinél a legkiválóbb euró- 
pai orvostanárok, mint Payr Lipcse, 
Joseph Berlin, Hofrat E. Freund 
Bécs stb. által használt és ajánlott 
„Darmbad? név alatt ismert bélgyó- 
gyitó fürdő a Dr. Freund-féle Cent- 

ral Sanatoriumban (fTimisoara 

I., Bul. Regina Mária 12, telefon 21-12), 
a betegek rendelkezésére áll. 

Sok pénzt takarit meg, ha karácsonyi szükségletét 

emutta! is Klet Dávid áruházában szerzi be 
Timisoara IV. ker., Str. I. Bratianu 15la. Teleton 12-92 

a villamosvonal mentén. Benzinkuttal szemben 

A dusan felszerelt áruraktár - textil-, kötött- és szövöttárukban, kész 
ruhaneműekben, fehérneműek, szvetterek, pulloverek. trikók, kesztyűk, 
sálak, sapkák és harisnyákban stb. - mélyen leszállifott árakon kerül eladásra 

Az összes téli árukrál nagy árennedmény. Nagy maranókvásár 
Postai rendelések gyorsan és pontoaan utánvéttel eszközöltetnek 

Mdóbonokat és kölcsönkötvényeket 

drágábban vásárlás ellenében 

Carmencip 
a legjobb gyártmányok 

TRETORN és CAUROM sár- és hóci 
megérkeztek a 

legnagyobb választékban 
szenzációs olcsó árakban 
Babakülönlegességek 

PollákKáro 
papir- és játéeküzletében 

Timisoara IV., Piafa G2n. Dranalina ő 
Nagy vál ék Mikulás-aj ékokb 

0 

Vegyenek 
Mentősorsjegyeket 
100 nyeremény 3 lőnyeremény 

1 komplett konyha 
1 komplett háló 
1 kombinált modern ebédlő 

Huzás visszavonhatat anul 1936 necember 2 
a városházán / Egy sorsjegy ára csak 20 I 
A tőnyeremények a „Munkásotthon" üzlethelyisé 
tében vannak kiállitva és enésznan mentekintiiető 

l 

Capitol-bamnm 
nagy sikerrel perez 

SHIRLEY TEMPLE 

utolérhetetlen sikerű 

nagyszerű filmje 
uh ni 

Akis kapitány 
Partnerei: 

Guy Kibbee 
a hires táncos 

és 

Buddy Ebsen 

Apollo- ban 
az elsőrangu zenés bécsi 

vigjáték, R. STOLZ 
zenéjével: 

KONFETTI 
Főszereplők: 

Hans Moser, Leo lezáek 
Richard Romanovszky 

Friedi Czepa, Hans Holt 

Eladó 
egy 2-tonnás 

mternational feherauló 
és egy 2-tonnás 

autóbusz 
majdnem teljesen uj karosszériával 

Közelebbit a tulajdonosnál 

Baner es Gál, hendermalom, Mi 
átvesz napiárnál 10 százalékkal 



Epilepsziában szenvedők 
! 

A világhirű amerikai „Donhide" 

i Wagner- Jauregg Kklinika 

ménye szerint az epilepszia 

sszes olyan eseteiben is használt, 

jol minden más kezelés eredmény 

lelen maradt. 
stán 200- lei utánvéttel meg- 

elhető: Császár-gyógyszertát. 

Bucuresti. Calea Victoriei 124. 

Rádió 
asárnap, november 29. Bucuresti. 7.30: 

li müsor: Reggeli torna és rádiózsur- 

reggeli hangverseny, háztartási és 

gügyi tanácsadó. 11.30: Harangszó, 
i beszéd. 11.55: Egyházi felolvasás. 

: Karének. 12.45: Zenekari hangver- 

13.25: Sport. 13.40: A hangverseny 

tása. 14.30: Szórakoztató-zene. 15: 
nak. 19: Lemezek. 19.30: Tánczene. 

Előadás. 20.45: Karének. 21.20: 

áték. 22.15: Könnyü-zene. 22.30: Hi- 

2.40: Sporteredmények. 22.55: Köny- 

ene énekkel. 23.55: Hirek. Budapest I. 

: Hirek. 11: Egyházi ének és szentbe- 
12.15: Evangélikus istentisztelet. 

Zenekari hangverseny. 14.45: Papp 

ági tanácsadó. 16.50: Szalónzenekar 

a. 17.20: Előadás. 17.50: Oboajáték 

ongorakisérettel. 18.10: Heltai Nándor elő- 

dása. 18.40: Cembalomusor. 19.15: Zenés 
tités egy film készitéséről. 19.45: Szit- 

Zoltán előadása. 20.15: Kiss Jóska és 

yzenekara muzsikál. 20.50: Sportered- 
nények. 21: Bombaüzlet. Komédia közveti- 

e, utána hirek. 23.15: Katonazene. 20.20: 

as Béla és cigányzenekara muzsikál. 

Eirek. Budapest II. 13.30: Lemezek. 

rádió szalónzenekara. 19.30: Kiss Jós- 

és cigányzenekarának hangversenye. 

15: Előadás. 21.10: Zenehangverseny. 

18.40: A rádiózenekar játéka. 23.40: 

19.30: Vendéglői zene. 19.50: Hegedüjáték. 

23.20: Vendéglői zene. 24: Tánczene. Berlin. 

21: Meseopera. 1: Zenekari hangverseny. 

Deutschlandsender. 19: A rádiózenekar já- 

téka. 23.30: Hegedü és zongora. 24: Tánc- 

zene. Milánó. 19.30: Lemezek. 21.15: Opera, 

majd tánczene. München. 21: Vegyes-zene. 

23.30: Tánczene. Prága. 21.05: A filharmó- 

nikusok hangversenye. 23.20: Lemezek. 

23.35: Fuvószene. Róma. 18: Szimfónikus- 

hangverseny. 20.10: Lemezek. 21.45: Ope- 

rett, utána tánczene. Strassbourg. 22.30: 

Tarka zenés-est. 23.45: Vonósnégyes játé- 

ka. Varsó. 18: Zenekari hangverseny. 

20.20: Lemezek. 22.30: Hegedüjáték. 

Hétfő, november 30. Bucuresti. 7.30: A 

reggeli müsor közvetitése. 13: Gromofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 15: Hirek. 18.15: Rádióze- 

nekar. 19.10: Fane Emil román dalokat éne- 

kel. Dima: A kis angyal. Oancea: Bölcső- 

dal. Skeletti: Népdal. Brediceanu: Táncolj 

velem, kedves! 19.30: Rádiózenekar. 20.20: 

Sack- és Rosvange-lemezek. 21.20: A zene- 

barátok vonósnégyese. Brahms: C-moll vo- 

nósnégyes. 22.10: Dima Lizet Mihailescu- 

Kostanu dalokat énekel. 22.45: Tánczene. 

Budapest I. 7.45: Torna, utána gramofon. 

11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: 

Vargha Klára énekel. 13.35: Hirek. 13.50: 

F. Pásztor Irma zongorázik. 14.30: Cigány- 

zene. 15.40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18: 

Révész Béla elbeszélése. 18.30: A Magyar 

Ruggyantagyári Dalkör és a Hirlapterjesz- 

tő Munkások Szakegylete Dalárdájának 

müsora. 19.30: Rátz Kálmán előadása. 20: 

Kilián Zoltán előadása. 21.30: Szász ila cse- 

vegése. 21.35: Az Operaház tagjaiból ala- 

kult zenekar. 22.40: Hirek. 23: Tangózene- 

kar. 24: Hirek német nyelven. 24.05: Ci- 

gányzene. 1.05: Hirek. Budapest II. 20: 
Né- 

met nyelvoktatás. 20.30: Joó Tibor dr. elő- 

adása. 21: Zongorajáték. 21.35: Hangleme- 

zek. Bécs. 19: Mélyhegedü. 21: Tarka 
tiroli 

zenés-óra. 22: Kamarazene. 23.35: Karda- 

ó és zongora. 24.25: Tánczene. Belgrád. lok. 24.30: Tánczene. Belgrád. 20.50: Ha
ng- 

verseny. 21.50: Operett. 23.20: A rádiózene- 

kar hangversenye. Berlin. 19: Lemezek. 

20.15: Bariton ének. 21.10: A rádiózenekar. 

23.30: Lemezek. Milánó. 18.15: Tánczene. 

21.45: Enek. 22.55: Karének. 23.30: Tánc- 

zene. Prága. 20.25: Uj filmek zenéje. 22.30: 

Zongorajáték. 23.15: Lemezek. 24: Orgo
na. 

Róma. 21.45: Enek. 22.55: Zongorajáték. 

23.45: Tánczene. Stockholm. 20: Svéd 
nép- 

dalok. 21.10: A rádiózenekar hangversenye. 

23: Katonazene. Strassbourg. 21.15: Leme- 

zek. 22.15: Lemezek. 22.45: Szimfónikus- 

hangverseny. Stuttgart. 20: Zenekari hang- 

verseny. 21.10: Hegedü és zongora. 22: Tar- 

ka-est. 1: Vonósnégyes. Varsó. 20.30: A rá-
 

diózenekar hangversenye. 23: Sz
imfónikus- 

hangverseny. 24: Tánczene. 

Kedd, december 1. Bucuresti. 7.30: A 

reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 15: Hirek. 19.5: A Motzoi- 

zenekar hangversenyének közvetitése. 

19.23: Közvetités Alba-Iuliáról. 20.25: Gro- 

zuca Sándor ardeali népdalokat énekel. 

21.50: Kibu hegedümüvész játéka. Montzia: 

Doina, Egyedül. Cigánykönnyek. 21.30: 

Szimfónikus-hangverseny. 23.20: A Dinicu- 

zenekar hangversenyének közvetitése. Bu- 

dapest I. 7.45: Torna, utána gramofon. 11
: 

Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: 

Szalónzene. 13.30: Hirek. 14.30 Hangleme- 

zek. 15.40: Hirek. 17.10; Asszonyoknak. 18: 

Turák István előadása. 18.30: A rádió sza- 

lónzenekara. 19.30: Dr. Ernst Haáckel elő- 

adása. 20: Willem Herckenrath holland 

énekmivész műsora. 20.35: Rátkai Márton 

klasszikus előadóestje. 21.40: Cigányzene. 

22.35: Hirek. 23: Sugár Viktor orgonahang- 

versenyének közvetitése a Koronázó Mátyás 

templomból. 23.40: Ottlik György angol- 

nyelvü előadása. 24. Jazz. Budapest II. 
19: 

Mezőgazdasági élóra. 19.30: Hanglemezek. 

20: Francia nyelvoktatás. 20.40: Vonóshá
r- 

masok. 21.40: Hirek. Bécs. 18.25: Szórak
oz- 

tató-zene. 21: Szimfónikus-hangverseny. 

22.05: Aria és dalest. 23.20: A rádió
zenekar 

semm 

Időelötti 
tériigyengeség 

Rendes körülmények között egy egészsé- 

ges férfi 60-65 éves koráig őrzi meg szek- 

szuális képességeit, mig viszont a férfiasság, 

teljes vagy akár csak részleges elvesztése 

ezen időpont előtt, rendellenességnek minő- 

sithető, amelynek okát kutatni kell. 

Impotenciánál igazi kezelést csakis olyan 

készitménnyel érhetünk el, amely közvetle- 

nül annak okaira hat. 

Az egyetlen szer, amely az impotenciát 

gyógyitja, a RETON-tabletta. 

RETON, amely nem izgatószer, már há- 

rom napos kezelés után mutatja hatását és 

ez a hatás egyformán erőteljesen és állan- 

dóan megmarad. 

Hála azon körülménynek, hogy a RETON 

tabletták az impotencia okaira reagálnak, 

hatásuk csodálatos. 
A férfi uj fiatalságra ébred. 

A kezelés napi 3 tablettából áll. Egy 25 

tablettát tartalmazó tubus ára 98 lei. 

Kapható az összes gyógyszertárakban és 

drogériákban. 

....... 

hangversenye. Belgrád. 21.30: Filmzene. 

23.20: Népzene. Deutschiandsender. 19: 

Horvát népdalok. 21.10: Tánczene. 23.30: 

Szimfónia. 24: memezek. Lipcse. 21.10: Vi- 

dám bajorest. 23.30: Könnyü-zene. Milánó. 

21.45: Lehár: Paganini operettjének elő- 

adása, utána, tánczene. München. 19: Szó
- 

rakoztató-zene. 20: Kamarazene. 21.10: 

Operettrészletek. Prága. 20.25: Katonazene.
 

21.05: Ünnepi hangverseny. 23.15: Leme- 

zek. 23.25: Hegedüjáték. Róma. 18.15: Ének 

és zene. 21.45: Turandot opera előadása. 

Stockholm. 19: Lemezek. 20.30: Dalok. 23: 

Éneknégyes. Strassbourg. 21.15: Le
mezek. 

22.15: Lemezek. Stuttgart. 21.45: Ének
 és 

zene. 23.30: Szórakoztató-lemezek. Varsó. 

18.15: Zongora és hegedü. 20.40: Könnyü- 

lemezek. 21: Kamarazene. 22.55: Tánczene. 
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- A nők. Mindig a nők oldják meg a problémá- 
- Micsoda fantasztáknak kell lenniök azoknak, 

ALIBI 
- Regény - 

Erzsébet 
(Copyright by Ed. PEN 

and Déli Hirlap 1936/37.) 

- A köszönő lógós - Lebovits Jóska - enyves 

a: F. Balla 

ró-cseprő jelentéktelen vacakoknál egyebet nem 

lee találtam nála. Lótottam-futottam, mig végre más- 

ns ra vizsgálóbirói engedélyt kaptam, házkutatásra. 

- A feletteseim nem vettek komolyan. Persze 

bsell őn érkeztem: Lebovits közben már otthon volt, sőt 

s ment hazulról, a kapuban a babájával találkoz- 

, szépen kisiklott a kezemből, pedig elég gyanus 

t a lelkem. A házban egy sápitozó öregasszonyt ta- 

am és annak, amit kerestem, persze a hült helyét. 

snap lelkére próbáltam beszélni Lebovitsnak. Fel-
 

m neki az alibiról annyit, amennyit jónak láttam. 

Persze kinevetett. 

szidtak, kinevettek, hallani se akartak róla. Korda 

ter pedig szép lassan beleszeretett a gondolatba, 

gy ő a gyilkos. Fogházpszichózis, - tudjuk. Meg- 

pta a maga halálos itéletét, majd az életfogytiglanit. 

denki belenyugodott, csak én nem. Meg később 

ga. 

- Közben megkörnyékeztem Korda hozzátarto- 

Csak az öccsig jutottam el és ez az öccs gyanus 

t. Végzetesen gyanus. Hallani sem akart alibiról, 

tékenyen őrizte szép sógornőjét, akibe szemmellát- 

an halálosan szerelmes volt. Azonkivül rossz
 volt 

a lelkiismerete. Nem tudott a szemembe nézni. 

rtt álltam most már én a feltételezett alibival 

az öccs rossz lelkiismeretével és nem tudtam vel
ük 

kezdeni. Akkor jöttek maguk. 

- Igen. Kata szeme ragyog az alkonyatban. 

-Es maguk simán megoldották azt, amit a fér- 

alaposan összekuszáltak. 

- fÍzgen, igen! Kata boldogan nevet. 

Szücs Rafael sóhajt és rezignáltan megjegyzi: 

Alibi mániámmal ekkor fühöz-fához futottam. 

kat. A férfi történelmet csinál, háborut
 és halálos ité- 

letet. És mikor minden a legrosszabbul áll, a
kkor jön a 

nő és szeszélyből, unalomból, kiváncsiságbó
l belenyul 

a dolgokba és minden rendbejön megint. Vagy- 

pedig...- 

- Vagypedig? 

- Vagypedig még jobban összekuszálódik. 

- Csak nem? 

A De. Mit tudunk tulajdonképpen? Hogy nem 

Korda a gyilkos. De tudjuk-e, hogy ki agyilkos?
! 

Kata felujjong. 

Mit bánom én! De nem Korda Péteri Nem 

Korda Péter! 

És hirtelen arcon csókolja a hüledező Szücs 

Rafaelt. 

Jöjjön! - nevet és kezénél fogva magával
 von- 

szolja a fiut, lefelé a lejtőn. Lobogó hajjal fu
t bele az 

estébe. Le, egészen a finom, rezerváltan ál
ldogáló kis 

uri palotáig, amelynek felső ablaksora most már ki 

van világitva. A ház előtt mégegyszer arco
n csókolja 

a fiut, sőt át is öleli. Az érzi, hogy ég az ar
ca. 

Keöszönöm... - sugja a lány - minden
t kö- 

szönök. 

Elfordul és besuhan a kapu alá. Szücs Rafae
l szé- 

dülten áll ott és reszkető kézzel egy cigaretta után 

kaparász. Akkor kápráztató fehér fénnyel 
egy tejüveg- 

égő gyul ki a kapu fölött. A tölgykapun egy zo
máncos 

névtábla csillan meg a fényben: ; 

Dr. Szenkirályi Kálmán - olvassa Szücs 

Rafael. Alldogál egy kicsit, nézi a kaput és
 lassan de- 

rengeni kezd szédülő fejében az összefüggé
s: Kármán 

Kata... és Szentkirályi Kálmán... 

Eldobja a cigarettát és zsebredugott kezekke
l las- 

san bandukolva megindul lefelé a mered
ek uton. 

XIX. 

És ezekszerint, - folytatja csendesen K
ata - 

ezekszerint most már talán bebizonyult 
ön előtt is, fő- 

ügyész ur, milyen végtelenül bonyolult a
z emberi lélek. 

Milyen végtelenül nehéz és felelőssé
gteljes sémákat és 

törvényeket szabni, hogy abba beleerős
zakoljuk a sok- 

féle, az érzékeny, a százarcués ezerh
uru emberi lelket. 

akik feltolják magukat az emberek fölé, hogy mester- 

séges sémákba bujtassák az eleven emberi lelket. Mi-
 

csoda lelki ortopédiai intézet, szörnyü képét is nyujtja
 

ez a megrendszabályozott világ, csupa lelkinyomorék;
 

lelki süketek, vakok és bénák. Legjobb eset
ben kitör 

kényszeréből az eleven lélek. Kitör szörnyü erupcióval
 

és rombol maga körül. Ki meri vállalni a felelősséget?
 

Ha egyszer a mélyére látott a dolgoknak, többé 
senki. 

Még talán ön sem, főügyész ur.. 

A lány kimerülten elhallgat. Szemben ül a fő- 

ügyésszel, az iróasztalnál, a lámpa fénykörében. A 

férfi elmerülten nézi a lelkes, áthevült fiatal arcot. 

Lenyügözi a hang ritka muzsikája és lelke mélyén 

csöndesen munkálkodnak az elmondottak. 

Igen, ő nem meri vállalni többé a felelősséget. 
Az 

élettől elzárkózva, holt képleteken nevelődött, 
gőgössé 

és magánossá. Gőgös magányából, embere
ket és sor- 

sokat alig ismerve sujtott le a vélt bünö
sre a kezébe 

adott hatalom birtokában. Embereket
 sujtott le, akik 

vétettek „az isteni világrend ellen". D
eki körvonalazza 

az állitólagos „isteni világrendet", ki meri adagolni 

hétköznap magánhasználatra ugy, hogy 
védelmében és 

nevében le merje sujtani az ellen vétőket? 

Szentkirályi Kálmánn nem. Nem! Talán soha 

többe! Egy fiatal csaknem gyermeklánynak kellett 

jönnie, hogy rányissa Szentkirályi 
Kálmán szemét az 

igazságra: 

Nézd, csak egyetlen, jóvátehetetlen 
büneid kö- 

zül: Korda Péter esete. A nyomor és sikertelenség őrü- 

letben hajszol egy zseniális e
mbert. Magáravesz egy 

szörnyü bünt, melynek körülmény
ei tragikus véletlen 

folytán ellene szólnak. Lassan me
rül el a lelki mocsár- 

ban. Ha testvéri kéz utánanyulna
, még megmenthetné, 

talpraállithatná és életre rázhat
ná. De csak „az isteni 

világrend" sujtó karját érzi, a 
tárasadalom és a tör- 

vények szent nevében fordul ell
ene egy gőgös, egy 

rideg, könyörtelen ember: a főügyész
. Halálraitéli és 

az agyonhajszolt Korda Péter 
boldogan fogadja a 

halált azokból a kezekből, melyeknek t
ulajdonosában 

megrendithetetlen hittel hisz. 

(Folyt. köv.) 
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Gondolsz-e arra, milyen sokan fáznak embertestvéreid ? 
Csak öt darab tűzifát kérünk számulkra Ocska ruhaneműt: 

Régi gyerekjátéko Vasárnap, november 29-én jönnek a gyültőkocsik az I és III. kerületben. Készitsük elő a nélkülözőknek szánt adományo 

egyes azó éra s vastagabb be- 
tüvel Slei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 
hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
trafik, Piata Küti. A hirdetési 1j alretetee Pegotcsóbb hicdetés - leggyorsabb eredmény ua 

Dél Hiriap kiadóhivatala, Piata 
L G Bratiana 4. Fabrica: Kardse- 
tratik, Piata Traian és Str. Merear 

a a Eredeti keleti perzsa 
2 csodaszép selyemperzsa, 2X3 Sechirasz g Pevelezés Adászvétel 17.000.-, összekötők 4000 leitől, ebédlő fiülönléle 20.000.-, 312 X4 eleti szmirna 12. 000, : " E belföldi perzsa 2X3, lei 5000.- és még igen Olcsón jó állapotban, elköltözés miatt sürgősen el- sok alkalmi vételből származó szőnyeg befon nádszékeket egy vak. II., str. 

adó. I, Piata Bratianu 3. Ungár. (1684) 9. Adám Willwerth. 

Géza! Kézimángorló 
pénteken elutaztam jelzett utra. Rend- 

kivül kedvező fordulatot nyert helyzetem a 

Helenlegi keretben. Mindenről értesitlek 
: 

nél szatértemkor. (4900) Perzsaszőnyeget A Olcsó kölcsön 
, 3X4 méteres nagyságban, megvételre ke- Strada Mercy. 10.000-től 1,000. leie kap n . 

- törlesztésre, nyug ijkönyvre, váltóra, k. Cimeket a kiadób lódi A 7 lkalmazás e e kiadóba valódi perzia Eladó helyen és konvertált adósság kifizetésére i jeligére kérek. (1685) egy diófa szekrény és egy leányszoba butor. Bővebbet „Belgiana" A. G. Timisoara MHázmestert 
III., Str. 1. Decembrie 54. (4898) Str. Eminescu 6. ) keres nagyobb bérház, december 15-ére. 112 leit fizet 

- Cim a kiadóhivatalban. (4899) 
1 gramm tört aranyért „Ora Fixa"-cég. 7 d í őklű I ly K Leszaladt harisnyaszemek 

Atlandó nagy raktár Vesz tört aranyat, üstö álogj 0 ern 1 ült uZ e e ésé é ón vá 
züstöt, zálogjegyet. felszedését pontosan és olcsón vállalom. 1 elsőrendü kivitelű fehér 

zott és IV., Str. I. C. Bratianu 31. (1020) kiváló ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 
tüzhelyekben. tovabba 

minőségben zománcozott és ftekete 
modern szobakályhák 

í ban chamottai kibelelve A landó rakfár 
leszállitott árak mellett H ; 

JUNGINGER a szép akarlenni 
minsoara II, Timocului-u. 2, Kovács-natika mellett egezaálton llita lele Urom 

liliompudert három szinben [ ú lási keros Kapható Kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a -Fekete e Sashoz 1. 1 Plala LC Bratlann 

zománcozoti ubin öndte 
és iekete 
tűzhelyekben 

KALMAN DEZSŐ 
speciáiis takaréktüzbelyüzem 

Timisoara IV. ker, Bulev. Carol 40. Gyermekkisasszony 

; megbizható, rendes, 3-6 éves gyermek 
mené ajánikozik. Cim a kiadóban. (5891) 
3 

Vakás A Megnasgvobb öröm a gyermek részére cimű verskötete a karácsonykor legközelebb megielenik [ 
. 1-szobás v 0 200, 100 és 50 leies kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal g i Ő kK é D El V kiadásban kiadó. III Str. Treboniu Laurean 3. (4830) e 

Előjegyzéseket elfogad 

Modern MHiőfizetőink és alvasóink . Deii Hirlan kiadólivatalában a kövelkező könyveket 
szép egyszobás szuterén lakás, fürdőszobaa- vásárolnatják Z 1 90 : 1 a ; használattal azonnal, vagy január 1-re 850 ömköltsé g iárban: [/ ] 10 a " leiért, kiadó. Bővebbet IV., Str. Muresianu . . . .2 . 10. Duca-ut mellett, házmesternél. (4893) Tréfás mesék.......... 1 kiadóhivatala rinmemesék............ ei odera vilta Balla Ignác: Két kis lurkó....zolei Timisoaral., Pfa Brátianu decembker 1-re, II, Str. Fagul 7. szám alatt, Szinetár György: 8 fiu 8 története.........20 lei kiadó. Erdeklődni Suciu mérnőöknél, II., Ste- Szegedy Ha: Kis fiuk, kis lányok igaz története. . 20 lei 
fan cel Mare 24. (4889) Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi ......20lei 

Benedek Hlek: Öcsike............20lei 
; Z. Tábori Piroska: Béke-sziget ..........20lei 

a Swift: Gulliver utazásai..........0lei Ducler eseréplálylálk Ego: Bodnár Hus pályaválasztása........4s5lei 
Andersen meséi.. ...........C0lei Tutsek Anna: Régi emléken le gg ZSOLN AY Courths-Mahler: A kis libapásztor........... 90 lei 

! Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között.. . . 65 lei 
Cooper: Az utolsó mohikán.... . ... 50 lei 

fayence Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött mese. . . 5 lei 
csempék Greenhorn: Három világrész csavargója.. . . . .144 lei i For ditó-rodam . Andrews: A sarkoktól az egyenlitőg . .... . .144 lei L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlap ta rrarit- Munecke: Hagenbeck munkában ...4lei mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál. 

! p a dl 6 I apok és még számos más gyermek- és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. í ezk ekei 

. uaeti előiizetőiunknek nostán küldjük a kivánt könyveket a nortó hozzászámi: dt z 
néme cia, dlk Olcsó! tásával utánvétlel aégeb 

Legiobb minőség Déli Hirlap kiadóhivatala . MAGDU 
román nyelv és gyorsirástanár, Bueuresti 

Timisoara város volt első forditója. 
Timisoara I Piata Brátianu imistara Iy / Telelon ri 


